COMUNE DI PATERNO’

Provincia di Catania

VI SETTORE – LAVORI PUBBLICI


AVVISO PUBBLICO

OGGETTO: Aggiornamento Albo professionisti collaudatori, per l’affidamento di incarichi, il cui importo stimato sia inferiore a 100.000,00 euro, I.V.A. esclusa, ai sensi degli artt. 91, comma 2 e 141 D.Lgs. 163/2006 s.m.i.

IL RESPONSABILE DEL VI SETTORE LAVORI PUBBLICI

VISTI:

· Il D. Lgs. N. 163/2006 s.m.i. Codice dei contratti pubblici relativi a lavori servizi e forniture;

· L’art. 12 della L.R. 12/07/2011 n. 12;

· Il DPR 207/2010 s.m.i.

· La circolare dell’Assessorato Regionale Lavori Pubblici 22 dicembre 2006, pubblicata sulla G.U.R.S. del 5.1.2007, parte I, n. 1;

· La circolare dell’Assessorato Regionale Lavori Pubblici 30 marzo 2007, pubblicata sulla G.U.R.S. del 16 aprile 2007, parte I, n. 16;
· La determinazione dell’Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici n. 4/2007;

· La delibera n. 384 del 6.11.2007, con la quale l’Amministrazione ha approvato lo schema di avviso pubblico per la costituzione dell’albo professionisti e collaudatori, per l’affidamento di incarichi il cui importo sia inferiore a 100.000 euro, demandando al dirigente LL.PP. le procedure per la formazione e la tenuta dell’Albo;

· La determinazione dirigenziale n. 26 del 13 maggio 2008;
· La determinazione n. 15 de 20 settembre 2012, con la quale il dirigente LL.PP. ha proceduto all’aggiornamento dell’Albo vigente;
· Lo schema di regolamento per l’affidamento di forniture e servizi in economia;
COMUNICA
                    Questa Amministrazione, nelle more dell’istituzione dell’albo unico 
  regionale, previsto dall’art. 12 L.R. 12/07/2011 n. 12, intende procedere
  all’aggiornamento dell’albo dei professionisti e dei collaudatori, per 
  l’affidamento di incarichi, il cui importo stimato sia inferiore a 100.000,00 euro,
  I.V.A. esclusa, ai sensi degli artt. 91, comma 2 e 141 D.Lgs. 163/2006 e s.m.i;
Il suddetto albo, istituito con determina dirigenziale n. 26 del 13 maggio 2008, distinto in quattro sezioni, è integrato con due nuove sezioni, come di seguito indicato:
SEZIONE A: Professionisti per l’affidamento di incarichi di progettazione, direzione lavori, coordinatore per la sicurezza, il cui importo stimato sia inferiore a 100.000,00 Euro, I.V.A. esclusa, degli interventi finanziati aventi natura di lavori pubblici.

SEZIONE B: Collaudatori per l’affidamento di incarichi di collaudo, statico e tecnico amministrativo, il cui importo stimato sia inferiore a 100.000,00 euro, IVA esclusa, degli interventi finanziati aventi natura di lavori pubblici.

SEZIONE C: Geologi

SEZIONE D: Agronomi

SEZIONE E: Geometri e Periti

SEZIONE F: Ditte servizio per indagini Geotecniche, e prove, su materiali e/o di carico.
Gli interessati dovranno far pervenire domanda di iscrizione/aggiornamento, secondo il modello predisposto dall’Ufficio, contenente le seguenti informazioni:
1) Indirizzo di posta elettronica certificata, obbligatorio;

2) Curriculum professionale (o aggiornamento per i professionisti già iscritti), obbligatorio;

3) Assunzione dell’obbligo, ove richiesto dall’Amministrazione, di partecipare alle procedure di selezione, mediante ricorso ad Associazione Temporanea con giovani professionisti, iscritti all’Albo Professionale da meno di cinque anni.
La suddetta documentazione, dovrà pervenire, pena l’esclusione, al protocollo generale dell’Ente, entro e non oltre le ore 12:00 del 22/07/2013, tramite il servizio postale di Stato o a mezzo posta celere o corriere autorizzato, o con consegna a mano, in plico debitamente chiuso, in modo da garantirne l’integrità.

       Responsabile del procedimento: Ing. Ciancio Eugenio – Tel 095 7970215 Fax 0957970715, e-mail: ciancio@comune.paterno.ct.it

Paternò li                                            

                                                           IL CAPO SETTORE 

                                                                                                             Ing. Eugenio Ciancio
