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COMUNE DI PATERNO'
(Provincia di Catania)

AVVISO PUBBLICO
Per la presentazione di manifestazioni di interesse relative alla localizzazione di programma costruttivo per la realizzazione di alloggi di tipo economico e popolare di edilizia sovvenzionata, agevolata, agevolata-convenzionata e convenzionata. 
IL  SINDACO

Premesso

· La ricognizione delle richieste di aree pervenute dai vari soggetti attuatori ammessi ai  finanziamenti pubblici, in corso di definizione;

·  La ricognizione dello stato di fatto dei procedimenti relativi alle aree già assegnate, in corso di definizione, per l’eventuale reitera del vincoli stante la sopravvenuta decadenza dei vincoli preordinati all’esproprio;
Ritenuto che per far fronte alle esigenze discendenti dai finanziamenti pubblici questa Amministrazione intende verificare, se vi sono i presupposti tecnici – economici per predisporre una eventuale proposta di localizzazione di programma costruttivo ancorato all’effettiva consistenza della richiesta di alloggi ed al loro finanziamento incluso gli oneri per reitera del vincolo.  

INVITA
I soggetti interessati alla realizzazione di alloggi per l’edilizia di tipo economica e popolare, ammessi ai  finanziamenti pubblici per la realizzazione di alloggi nel Comune di Paternò, a formulare manifestazioni di interesse relative all’inserimento del proprio intervento costruttivo nello studio di fattibilità finalizzato alla localizzazione di programma costruttivo per la realizzazione di alloggi per l’edilizia di tipo economico e popolare.
AVVERTENZE

Le manifestazioni di interesse dovranno essere prodotte secondo lo schema allegato al presente avviso e disponibile sul sito istituzionale del Comune: www.comune.paterno.ct.it o presso il Settore V “Urbanistica ed Edilizia Privata”.

Il termine per la presentazione delle manifestazioni di interesse è fissato per il 15/11/2013 
Il presente avviso non costituisce impegno per questa Amministrazione

Per ulteriori informazioni rivolgersi al Settore V Urbanistica ed Edilizia Privata, presso il Palazzo Comunale, Parco del sole – Zona Ardizzone, nei giorni di martedì e giovedì dalle ore 9:30 alle ore 12:30 o telefonicamente ai numeri 09507970436/252 o all’indirizzo e-mail urbanistica@comune.paternò.ct.it 

IL SINDACO
(Prof. Mauro Mangano)

