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COMUNE DI PATERNO'
  Provincia di Catania






IV SETTORE




            SERVIZIO DI PROTEZIONE CIVILE






AVVISO PUBBLICO
INTERVENTI STRUTTURALI E DI RAFFORZAMENTO LOCALE O DI MIGLIORAMENTO SISMICO, O EVENTUALMENTE, DI DEMOLIZIONE E RICOSTRUZIONE DI EDIFICI PRIVATI
(Ordinanza del Capo del Dipartimento di Protezione Civile n.52 del 20/02/2013,GURI n.50 del 28/02/2013. Attuazione dell’articolo 11 del Decreto Legge 18 aprile 2009 n. 39, convertito, con modificazioni, dalla Legge 24 giugno 2009 n. 77).
IL RESPONSABILE DEL SETTORE IV
In attuazione dell’art. 14, commi 3 e 5, dell’Ordinanza n. 52 del 20/02/2013 e nei limiti delle risorse ripartite con Decreto del Capo della Protezione Civile del 15 Aprile 2013 

RENDE NOTO

Che, entro il termine di sessanta giorni dalla pubblicazione del presente avviso, cioè entro l’08/01/2014, possono essere presentate al Comune richieste di contributo per interventi strutturali – su edifici privati – di prevenzione del rischio sismico come definiti dall’art. 2, lettera c) dell’Ordinanza del Capo Dipartimento Protezione Civile n. 52 del 20 Febbraio 2013.
L’ODCPC medesima, che viene allegata al presente avviso, indica i termini, i limiti e le modalità per la presentazione delle domande, che dovranno essere redatte utilizzando il modello ALLEGATO 4 della O.P.C.M. n. 52/2013 e consegnate all’ufficio protocollo del Comune.
La misura massima del  contributo per il singolo edificio, da destinare unicamente agli interventi sulle parti strutturali, è quello stabilito dall’art. 12 del O.C.P.M. 52/20163, e le richieste saranno ammesse a contributo della Regione fino all’esaurimento delle risorse ripartite con Decreto del Capo della Protezione Civile del 15 Aprile 2013.

SI RAMMENTA CHE NON POSSONO ACCEDERE ALL’INIZIATIVA

a) Gli edifici che siano oggetto d’intervento strutturale, già eseguiti o in corso alla data di pubblicazione della OCDPC n. 3907/2010 o che usufruiscano di contributi a carico di risorse pubbliche per la stessa finalità (art. 2 c. 3);
b) Edifici che ricadono nella fattispecie di cui all’art. 51 del Decreto del Presidente della Repubblica del 6 Giugno 2001, n. 380 nei quali, alla data di pubblicazione della presente ordinanza, già 1/3 dei millesimi di proprietà delle unità immobiliari non sono destinati all’uso abitativo, residenza stabile e continuativa di nuclei familiari, all’esercizio continuativo di arte e professione o attività produttive;
c) Attività produttive che ricadono nel regime “degli aiuti di stato”;
d) Edifici ricadenti in area a rischio idrogeologico in zona R4 (art. 11. C.1);
e) Edifici ridotti allo stato di rudere o abbandonati (art. 11. C.1);
f) Edifici realizzati o adeguati dopo il 1984 (art. 11. C.1).
INFORMATIVA PROCEDURALE

Ai sensi dell’art. 14 comma 4 dell’ordinanza n. 52/2013, le richieste di contributo verranno registrate dal Comune e trasmesse alla Regione che provvederà ad inserirle in apposita graduatoria secondo i criteri riportati nell’art. 3 della predetta ordinanza entro 240 gg dalla pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale del decreto di ripartizione delle risorse .
Si da atto che la procedura è altresì regolata da disposizioni che potranno essere emanate dal Dipartimento Regionale della Protezione Civile in attuazione per la Regione della predetta ordinanza.

ADEMPIMENTI

I soggetti collocati utilmente nella predetta graduatoria devono presentare un progetto d’intervento sottoscritto da professionista abilitato ed iscritto all’Albo, coerente con la richiesta presentata entro il termine di 90 giorni per gli interventi di rafforzamento locale e 180 giorni per gli interventi di miglioramento sismico o di demolizione e ricostruzione dalla data di pubblicazione della graduatoria stessa.
Per qualsiasi chiarimento in ordine alla compilazione e presentazione delle domande potrà essere contattato il Responsabile del Servizio Dott. Ing. Teghini Elena tel. 0957970213-0957970295.
Il presente avviso è pubblicato all’albo pretorio e sul sito web istituzionale del Comune www.comune.paterno.ct.it..
Paternò li 09 Novembre 2013







IL RESPONSABILE DEL IV° SETTORE







   Dott. Arch. DOMENICO BENFATTO

