COMUNE  DI  PATERNO'- PROVINCIA DI CATANIA
SETTORE SERVIZI TECNICI E LAVORI PUBBLICI 

REP. N. 694
VERBALE DI COTTIMO FIDUCIARIO

OGGETTO: LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE LOCALI EX TRIBUNALE SITI IN P.ZA DELLA REGIONE.
Importo b.a. € 20.466,54 
CIG ZC11236800

L'anno duemilaquindici, il giorno 17 del mese di febbraio alle ore 11.30, in Paternò nel Palazzo Comunale, in sala aperta al pubblico, il Dott. Ing. Eugenio Ciancio, Presidente della Commissione di gara, unitamente ai componenti:
Dott.sa Consolata Platania
Sig.ra Carmela Ventura
quest’ultima con l’incarico di Segretario, apre la seduta di gara in oggetto e premette:
Con determinazione dirigenziale n. 228 del 11.12.2014, è stato approvato il progetto esecutivo dei lavori indicati in oggetto, redatto dai tecnici dell’U.T.C., dell’importo di € 25.378,01, di cui 20.466,14 per lavori b.a. di cui € 1854,38 quali oneri per l’attuazione dei piani di sicurezza, e € 7.706,77 quale costo del lavoro, non soggetti a ribasso, finanziato con fondi comunali;
Con la medesima determinazione dirigenziale, è stato disposto l'affidamento dei lavori mediante cottimo fiduciario, ai sensi dell'art. 125 D. Lgs. 163/2006 s.m.i., ed è stato approvato lo schema di lettera invito da trasmettere alle ditte;
Con nota prot. n. 1757/LL.PP. del 15.12.2014, sono state invitate a partecipare alla presente procedura di gara, n. 15 ditte iscritte all’Albo Imprese di fiducia per l’affidamento di lavori mediante cottimo fiduciario, approvato con determinazione dirigenziale n. 22/2014.
L'avviso di cottimo è stato pubblicato all'Albo Pretorio dell'Ente dal 16.12.2014 12.1.2015, oltre che sul sito INTERNET del Comune, unitamente alla lettera invito, per la partecipazione delle ditte non espressamente invitate, ai sensi dell'art. 13 comma 9 Sez. II Capo I del Regolamento.
Il termine di ricezione delle offerte è stato fissato per le ore 13:00 del 12 gennaio 2015.
Ciò premesso, si da atto che sono pervenute, nei termini, offerte da parte di n. 10 ditte, indicate nell’All. A del presente.
Effettuata la verifica di iscrizione all’Albo, si da atto che tutte le ditte partecipanti risultano iscritte o in fase di iscrizione.
La Commissione, costatata l’integrità dei plichi pervenuti, procede all’esame della documentazione presentata dalle n. 10 ditte concorrenti, indicate nell’elenco All. A, disponendone o no l’ammissione, come di seguito verbalizzato:
Dall’esame della documentazione amministrativa, le n. 10 ditte concorrenti risultano tutte ammesse.
Ultimate tali operazioni, si procede all’apertura delle buste economiche.
Il Presidente, costatata l’integrità dei sigilli apposti, procede all’apertura e lettura delle offerte, come riportate nell’All. A.
Sono ammesse tutte le ditte partecipanti.
La Commissione procede quindi all’individuazione dell’aggiudicatario, ai sensi degli artt. 82 e 86 del D. Lgs. 163/2006 e dell’art. 13 della lettera invito.
Le offerte presentate dalle n. 10 ditte ammesse sono disposte in ordine crescente, come indicato nell’allegato A. Si procede all’esclusione del 10%, arrotondato all’unità superiore, rispettivamente delle offerte di maggior ribasso e di quelle di minor ribasso. Sono pertanto escluse n. 1 offerta con il ribasso maggiore, e n. 1 offerta con il ribasso minore, contrassegnate con la dicitura “ala” nell’elenco di cui all’allegato A.
Dopo il c.d. taglio delle ali, restano in gara n. 8 offerte. Si procede al calcolo della media delle n. 8 offerte rimaste che è pari al 37,8018%. Tale media è incrementata dallo scarto medio aritmetico dei ribassi percentuali che superano la predetta media, pari allo 0,5301. La soglia di anomalia, come sopra determinata, è pari al 38,3319%. L’aggiudicazione provvisoria è disposta a favore del concorrente che ha presentato l’offerta che più si avvicina per difetto alla soglia di anomalia.
Esaminate le offerte rimaste in gara, la commissione prende atto che l’offerta che più si avvicina per difetto alla soglia di anomalia del 38,3319% è quella presentata dalla ditta Debole Gaetano, contrassegnata al n. 10, che ha presentato l’offerta del 38,1080%.
La Commissione pertanto dispone l’aggiudicazione dell'appalto dei Lavori di riqualificazione locali piazza della Regione nel Comune di Paternò, a favore della ditta Debole Gaetano, con sede in Leonforte (EN), Via Macello n. 18, C.F. DBLGTN82A30E536C Partita IVA 01089830861, che ha offerto il ribasso del 38,1080% sull’importo a b.a. di € 20.466,14.
L’aggiudicazione è disposta con riserva di verifica dei requisiti soggettivi, economico finanziari e tecnico organizzativi dichiarati in sede di gara. 

Il presente verbale, composto da n. 2 pagine e quanto della presente, è letto e sottoscritto dalla Commissione per accettazione e conferma.

LA COMMISSIONE
Ing. Eugenio Ciancio
Dott.ssa Consolata Platania
[bookmark: _GoBack]Sig.ra Carmela Ventura
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