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L'anno duemilaequindici il giorno ventiquattro del mese di Luglio alle ore 12,30 nei locali comunali dell’Ufficio Relazioni con il Pubblico, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente per rinvio della seduta precedente del 23/07/2015. I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Lucio Cunsolo,  Cirino Pietro, Marco Tripoli, Guerrina Buttò, Parisi Giovanni.

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 1° punto posto all’odg della convocazione del 17 Luglio 2015- Problematiche del Consorzio di Bonifica. 

Il Presidente  apre la seduta e dà inizxio ai lavori. Il Presidente fa presente alla Commissione che l'Assessore Dott. Borzì Agostino non può essere presente alla seduta per motivi istituzionali, e nello stesso tempo telefonicamente gli fa presente la domanda fatta dal Cons. Lucio Cunsolo di provvedere alla firma di un documento congiunto tra i vari comuni viciniori alla zona del Consorzio di Bonifica di Catania. L'assessore risponde telefonicamente che aveva invitato tutti i responsabili dei comuni del comprensorio agricolo a livello politico al dibattito presso la Biblioteca comunale il 20/07/2015. I rappresentanti dei comuni interessati hanno aderito per redigere un documento unico al fine di adottare i provvedimenti che la Regione Siciliana deve mettere in atto per la soluzione del problema. Alle ore 12,55 esce il Cons. Guerrina Buttò. Il Cons. Parisi Giovanni invita la commissione nel caso in cui questo stato di disagio continuasse nel tempo, a condividere la proposta del Cons. Cunsoloin merito alla formulazione di un documento programmatico. Inoltre lo stesso propone di coinvolgere tutto il consiglio comunale, invitando a Paternò i vari Presidenti dei Consigli, e nel contempo firmare il documento che permetta di sbloccare tale situazione. Il Cons. Parisi Giovanni invita il Presidente a trattare questo argomento anche durante il periodo invernale, imn modo tale da evitare ogni ripercussione l'anno successivo, in particolare per la pulizia e il ripristino dei canali a cielo aperto. Il Cons. Cirino Pietro, dichiara che  la riunione in Biblioteca non ha prodotto nulla perchè emerge la sfiducia degli agricoltori per la scarsa organizzazione del Consorzio di Bonifica. Egli sostiene tutto ciò perchè vede che a livello politico non si vuole sistemare il problema. Egli dice che il Consorzio di Bonifica bisogna cambiarlo perchè non può più funzionare, perchè bisogna esternalizzare le prestazioni, l'utenza e il Consorzio non incassa con gravi ripercussioni per tutti gli agricoltori della Piana di Catania. Egli sviluppa un'attenta disamina sulla crisi economica che investe tutto il comparto dell'agricoltura con i vari problemi che nascono con la scarsa gestione della Regione Siciliana. Se non si costruisce la programmazione non si va da nessuna parte, sostiene il Cons. Cirino. Egli dichiara di fare rientrare subito gli stagionali per provvdere alle incombenze dell'annata irrigua, e consentire per le campagne della piana di una degna risoluzione della problematica. Alle ore 13,25 esce il Cons. Lucio Cunsolo. Il Presidente, dopo gli interventi effettuati dai  consiglieri per cercare di risolvere l'annosa questione, si impegnerà egli stesso per quanto detto sopra, di attivare con un'altra seduta, se la Regione  Siciliana non darà risposte concrete in merito, tanto importanti per la nostra economia local. Alle ore 13,55 la seduta viene chiusa e rinvia il prossimo punto all'odg a martedì 28 luglio alle ore 18,30 presso Palazzo Alessi.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.
    ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

