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L'anno duemilaequindici il giorno trentuno del mese di Luglio alle ore 12,30 nei locali comunali del 3° piano  del Palazzo comunale-Ufficio Commercio si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente. I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Cirino Pietro, Marco Tripoli, Parisi Giovanni. Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 2° punto posto all’odg della convocazione del 17 Luglio 2015- Stato dei lavori della Fiera di Settembre 2015, per rinvio della seduta del 28/07/2015.
Il Presidente  apre la seduta e dà inizio ai lavori.
Il Presidente fa sapere che sono in attesa che arrivi il Capo Settore Attività Produttive Arch. Angelo Galea al fine di conoscere gli ultimi sviluppi e adempimenti in merito alla Fiera di Settembre 2015. Il Presidente chiede al Segretario di leggere il verbale precedente per far conoscere le decisioni assunte nella seduta precedente. Dopo ampio dibattito intorno l’argomento di che trattasi, interviene il Capo settore, il quale sostiene che l’ufficio su indicazione dell’amministrazione informalmente si è mosso per un sondaggio di eventuali ditte per organizzare la Fiera di Settembre, perché ogni ditta ha le sue probabilità e potenzialità, e si è deciso di allargare alle associazioni che possono organizzare fiere e mercati. In data odierna è stato pubblicato un avviso per manifestazione di interesse con la scadenza del 07/08/2015. Qualsiasi associazione che ha interesse a partecipare può esprimere la propria manifestazione di interesse. Il Presidente, dice che se non si presenta nessuno, la potremmo organizzare noi come Ente. Il Cons. Cirino Pietro, chiede che cosa dice il bando per conoscere gli adempimenti da espletare. Egli sostiene che l’amministrazione è incapace di organizzare l’evento, ciò dimostra che senza la Confcommercio non si può organizzare una Fiera decente, e propone all’amministrazione che bisogna investire e programmare in maniera seria, e delegare l’organizzazione alle associazioni che si occupano di organizzazione di eventi. Bisogna allestire una fiera che rende appetibile gli operatori con gli stand, dare un piccolo contributo per gli stand, e ciò serve a completare la fiera di settembre. Alle ore 13,15 esce il Cons. Marco Tripoli.

La nostra comunità si aspettava un’organizzazione diversa ed efficace. Il Presidente risponde, dicendo che capisco che il Cons Cirino si trova all’opposizione e faccia un discorso pessimistico nei confronti di questa amministrazione, che tuttora lavora per la città in modo sensibile. Inoltre fa presente al Cons. Cirino che quelli della Confcommercio sono vicini alle sue corde di pensiero e fa un discorso pregevole nei loro confronti. Inoltre a tutt’oggi l’amministrazione si è attivata facendo un bando pubblico, dove nessuno delle ditte di categoria è presente, ed è inutile attaccare questa amministrazione, che si è distinta per la realizzazione della fiera. Il Cons. Parisi, ritiene che tale manifestazione di interesse poteva essere fatta da parte del settore in tempi antecedenti e non ad un mese prima dell’evento, si augura che l’ufficio e l’Ass al ramo riescano a trovare delle società – associazioni ad investire su  tale evento, in quanto non ci sono i tempi necessari per richiedere altre proposte alternative. Inoltre, chiede, al Presidente di invitare l’Assessore. Il Presidente sentita la dichiarazione del Cons. Parisi, si attiva a telefonare all’Assessore Borzì per la propria disponibilità per il giorno 4 Agosto martedì alle ore 18,00 presso Palazzo Alessì. Alle ore 13,45 si chiude la seduta, per rinviarla a Martedì.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.
      ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

