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L'anno duemilaequindici il giorno quattro del mese di Agosto alle ore 18,00 nei locali comunali di Palazzo Alessi, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente. 

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Cirino Pietro, Marco Tripoli, Parisi Giovanni, Lucio Cunsolo. E' presente alla seduta l'Assessore alle Attività produttive Dott. Agostino Borzì.

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 2° punto° punto posto all’odg Fiera di Settembre 2015. Adempimenti. Il Presidente chiede al Segretario di leggere il verbale della seduta precedente. Inoltre egli chiede all'Assessore se ci sono state associazioni che vogliono partecipare e/o aderire al bando e se l'amministrazione si è attivata in merito per organizzare tale evento. Il Cons.Cirino Pietro, interviene e dice che dopo aver ascoltato nella precdente seduta l'Arch. Angelo Galea- Capo Settore AA.PP., ribadisce quanto asserito nella precedente seduta e si rivolge soprattutto all'Assessore al Ramo Dott. Borzi Agostino. Egli dice che bisognava interpellare qualche Arch. competente in organizzazione di eventi e/o un direttore artistico che possa organizzare tale evento. Alle ore 19 entra il Cons. Buttò Guerrina. Interviene il Cons. Lucio Cunsolo, il quale ribadisce anche lui quanto dichiarato nelle precedenti sedute, non facendogli pagare gli stand e dandogli dei  contributi, e mettere in campo le esperienze degli operatori commerciali. Interviene l'Assessore Dott. Borzì Agostino, il quale dice che la provincia aveva dato venti stand alla Confcommercio che li ha richiesti e poi non erano in buone condizioni. Il discorso degli standisti è un vantaggio, e se gli dici che non fai pagare, di associazioni ne trovi tante per partecipare alla fiera. Il tempo trascorso è dovuto alla crisi, l'afflusso a livello di presenza è bestiale, perchè dai paesi viciniori si recano a Paternò per guardare la fiera. A differenza sta nel fatto che gli standisti dei panini, di rosticceria con proprie spese ne vengono in molti, invece le associazioni, gli artigiani non vengono neanche se si pagano 200 euro, percè non conviene. Il discorso  contributi sono scelte operate dall'Amministrazione, in quanto le motivazioni portano all'affidamento diretto alla Confcommercio e che loro si erano impegnati entro un mese per organizzare la fiera. Senza fini di lucro rendicontando le entrate e le uscite, ma la Confcommercio non ha eseguito questo preciso compito che gli deriva dall'affidamento. Ora invece il bando è pubblico e lo abbiamo aperto a tutte le associazioni che hanno intenzione ad organizzarla. Se non si presenta nessuno la fiera non si farà. Il Cons. Cirino Pietro non è daccordo in quanto tutto ciò è una scelta politica. Egli ribadisce  gli errori causati dall’Amministrazione nell’aver dato contributi di 18,000 Euro al Cantastorie e invece per l’organizzazione della Fiera di Settembre 2015 non si è inserito  nel bilancio alcun contributo nemmeno in occasione della redazione del bilancio di previsione. Egli sostiene ancora che bisogna programmare gli eventi con molta oculatezza e competenza per avere successo e risonanza nei paesi viciniori. Interviene l’Assessore, il quale asserisce che la scelta politica dell’Amministrazione è stata quella di realizzare la Fiera di settembre 2015 senza nessun intervento economico diretto da parte dell’Ente, così come verificatosi negli ultimi tre anni, senza incidere sulle già povere casse comunali. Non si capisce per quale motivo non sia possibile realizzare l’intervento con una procedura aperta e trasparente evitando affidamenti diretti che hanno causato negli anni passati molte polemiche. Interviene il Cons. Cirino Pietro, il quale è del parere che bisogna risparmiare per non aggravare le casse  comunali. Ribadisce ancora una volta che bisogna investire e programmare per realizzare la fiera con serietà e competenza, e in tal modo ci sarà un ritorno di immagine e la gente andrà a spendere, coinvolgendo anche il maestro Barbaro Messina, e bisogna investire sulle persone e associazioni competenti che possono organizzare degnamente l’evento. L’affidamento diretto dice l’Assessore non si può fare, perché bisogna agire con i contenuti e i requisiti compresi nel bando. Alle ore 19,35 esce il Cons. Marco Tripoli. Si dibatte ancora tra i Cons. presenti e l’Assessore, ma ognuno resta del proprio parere sull’argomento in questione. Il Presidente ringrazia l’Assessore delle delucidazioni e chiarimenti inerenti la Fiera di Settembre 2015 e non avendo altri argomenti da discutere alle ore 19,55 chiude la seduta.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.
      ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

