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L'anno duemilaequindici il giorno undici del mese di Settembre alle ore 12,00 nei locali comunali del 3° piano ufficio commercio- del Palazzo municipale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente in prima convocazione. 

I componenti presenti in prima convocazione sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Cirino Pietro, Marco Tripoli. Mancando il numero legale, si rinvia in seconda convocazione. Alle ore 12,30 in seconda convocazione sono presenti inoltre anche consiglieri Guerrina Buttò, Parisi Giovanni, Cunsolo Lucio e Sambataro Filippo. E’ presente alla seduta il consigliere Roberto Faranda quale Capo gruppo del movimento (La Città). 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 1° punto° punto posto all’odg della convocazione del 09/09/2015.Il Presidente ha voluto inserire il 1° punto all’odg, perché il comparto dell’agrumicoltura è importante per il nostro territorio, ritenuto un filone interessante per lo sviluppo economico della città di Paternò e per i nostri produttori locali. La diffusione dei nostri prodotti può avvenire tramite sponsorizzazioni, e pertanto richiede alla Commissione di proporre suggerimenti intorno l'argomento di che trattasi. Alle ore 12,50 entra il Cons. Lucio Cunsolo. Alle ore 13,00 esce il Cons. Marco Tripoli. Prende la parola il Cons. Giovanni Parisi, il quale si ritiene daccordo con quanto dichiarato da parte del Presidente, ricordando che il territorio di Paternò ricade all'interno dell'IGP arancia rossa di Siclia, volta a valorizzare il tarocco che viene prodotto nel nostro territorio. Il Cons. Parisi, inoltre evidenzia che il Comune di Paternò fa parte, in quanto promotore della costituzione del distretto agrumi di Sicilia.

Tale distretto raggruppa tutti i territori agrumicoli della Sicilia (Ribera-Messina e Siracusa per il limone) Sarebbe auspicabile invitare il Presidente del suddetto distretto che al momento è la dott.ssa Argentari per sapere quali sono le iniziative e i finanziamenti resi disponibili dalla Regione e dalla Comunità Europea per la valorizzazione e la pubblicità degli agrumi, nelle scuole, aeroporti, televisione ecc. Alle ore 13,05 esce il Cons Guerrina Buttò. Egli, sostiene, inoltre, che sarebbe opportuno continuare gli incontri svolti presso la Biblioteca e rivolti agli agricoltori grazie alla collaborazione della SOAT di Paternò per aggiornarli sulle innovazioni in agrumicoltura e i finanziamenti che saranno banditi dalla Regione, dando così l'opportunità ai giovani agricoltori di accedere ai contributi per migliorare le proprie aziende agricole e consentire lo sviluppo economico del nostro territorio. Interviene il Cons. Lucio Cunsolo, il quale concorda con quanto asserito dal Cons. Parisi Giovanni, stimolando il Presidente ad una serie di incontri cadenzati tra la Commissione e i produttori agricoli per sensibilizzarli e l'avvicinarsi ad intraprendere delle attività in agricoltura. E' opportuno che la Commissione si aggiornasse con leggi e regolamenti comunitari e conoscere quali bandi si possono utilizzare per consentire ai giovani di intraprendere attività agricole cobsone e adatte al nostro territorio tendenzialmente e vocazionalmente agricolo. Interviene il Cons. Filippo Sambataro, il quale sostiene che il controllo del territorio agricolo e agrumicolo passa attraverso una maggiore concenrtazione con le forze dell'ordine, per eliminare e debellare i fenomeni delle ruberie e dei saccheggi che sono effettuati nelle aziende agricole della Piana di Catania. Bisogna istituire tavoli tecnici con le forze dell'ordine, delle riunioni sindacali con le categorie interessate del settore, allo scopo di debellare il fenomeno del caporalato, e dare respiro ai nostri braccianti agricoli. Alle ore 13,30 escono i consiglieri Cirino e Parisi. I consiglieri dibattono tra di loro sulle più importanti iniziative da portare avanti, per la valorizzazione del nostro territorio agricolo e dei prodotti che si coltivano nella nostra terra. Alle ore 13,45 la seduta chiude i lavori e viene rinviata a Lunedì 14 Settembre alle ore 18,30 presso i locali comunali di Palazzo Alessi.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.
      ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

