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L'anno duemilaequindici il giorno quattordici del mese di Settembre alle ore 18,30 nei locali comunali del Palazzo Alessi, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della precedente seduta dell’11/09/2015. 

I componenti presenti sono i consiglieri: Cirino Pietro, Marco Tripoli, Parisi Giovanni e Buttò Guerrina.
Constatata la presenza del numero legale, assume la presidenza il Cons. Cirino Pietro, nella qualità di consigliere anziano, in assenza del Presidente Salvatore Campisano Il Presidente ff. dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 1° punto posto all’odg: Sviluppo e programmazione sull’agrumicoltura anno 2015.Il Presidente ff., dopo aver detto al Segretario di leggere il verbale precedente, concorda con quanto detto dal Cons. Parisi Giovanni e a tal proposito chiede alla Commissione di ascoltare l’Assessore al Ramo Dott. Agostino Borzì, che sta seguendo gli incontri sui distretti produttivi del comprensorio, affinchè si possa capire come l’amministrazione possa interagire con i produttori agricoli locali e i distretti produttivi del comprensorio. Inoltre egli propone di sentire i commercianti locali, i quali possano realmente dare indicazioni alla classe politica, al fine di supportare gli agricoltori e i commercianti all’inizio della nuova campagna agrumicola, che si presente quest’anno molto difficoltosa, sia per i disagi causati dal Consorzio di Bonifica di Catania per le ultime vicende e sia perché caratterizzata da abbondanti produzioni di piccole e medie dimensioni dei frutti, e quindi ritiene opportuno ascoltare i commercianti che sono i principali esponenti della problematica dell’agrumicoltura. Alle ore 18,50 entra il Cons.Cunsolo Lucio, che assume la Presidenza al posto del Cons. Cirino Pietro in quanto Consigliere anziano.
Interviene il Cons. Guerrina Buttò, che ringrazia il Presidente in merito al 1° punto inserito all’odg e condivide il pieno il pensiero del Cons. Pietro Cirino  e nello stesso tempo si chiede in che modo la politica può dare un supporto ai nostri agricoltori, soprattutto volgendo lo sguardo ai giovani che vogliono immettersi nel mondo dell’agricoltura. E’  del parere che sarebbe opportuno istituire uno sportello informativo per aiutare i giovani imprenditori e supportarli
Nella fase inziale e indirizzarli verso i finanziamenti della Comunità Europea. Lei inoltre sostiene che bisogna istituire tavoli tecnici, programmando gli interventi a sostegno dell’agricoltura e nel nostro caso dell’agrumicoltura. Continuando nella sua argomentazione il Cons. Guerrina Buttò, chiede di conoscere attraverso l’Assessore alle Attività Produttive di questo Comune Dott. Borzì Agostino, se è a conoscenza l’Assessore Regionale all’Agricoltura della crisi agricola e agrumicola della nostra città e delle varie problematiche che investono il nostro comprensorio agricolo. Interviene il Cons. Cirino Pietro, il quale apprezza l’intervento del Cons. Guerrina Buttò, ma ribadisce la scarsa programmazione agricola del comprensorio,dovuta al deficitario sostegno della politica degli anni passati, distruggendo un vasto comprensorio dell’agrumicoltura della Piana di Catania., per la mancanza di interventi strutturali a sostegno delle aziende agricole, e soprattutto per il governo regionale in quanto non ha un ruolo incisivo per la programmazione nel campo dell’agricoltura, perché ogni tre mesi cambia l’Assessore Regionale all’Agricoltura ed anche altri. Tutto ciò causa un danno enorme alle aziende agricole in crisi perenne di fondi strutturali e di iniziative da porre a sostegno dell’agricoltura e dell’agrumicoltura del nostro comprensorio. Egli ricorda che le aziende agricole versano in condizioni economiche disastrose e nessun intervento è stato messo in atto da parte della Regione Siciliana per debellare il fenomeno dell’abbandono delle campagne da parte delle giovani generazioni di produttori agricoli e agrumicoli. Alle ore 19,15 entra il Cons. Campisano salvatore, il quale assume la Presidenza nella qualità di Presidente della Commissione ottava “Attività Produttive”. Il Presidente chiede al Segretario di conoscere quali consiglieri sono intervenuti sul dibattito durante il corso della seduta della Commissione. I Consiglieri dibattono la problematica con animosità e passione, ritenendo opportuno un intervento  e un parere a tal proposito sull’argomento in questione da parte dell’Assessore al Ramo Dott. Borzì Agostino.  Alle ore 19,30 entra il Cons. Filippo Sambataro ed escono i consiglieri Cirino Pietro e Marco Tripoli. Si susseguono interventi più o meno concitati da parte dei consiglieri interno l’argomento di che trattasi. Alle ore 19,35 esce il Cons. Giovanni Parisi. Interviene il Cons.Lucio Cunsolo, il quale ritiene di essere daccordo con le indicazioni dei Cons. Cirino e Buttò, però aggiunge che sarebbe importante, visto che si sta intraprendendo un’apertura dell’agricoltura verso i giovani, e sarebbe utile riunire questi giovani in consorzi, e poi garantire la commercializzazione del prodotto agricolo presso la grande distribuzione e garantire un marchio di qualità del proprio prodotto. Il Presidente sentite le dichiarazioni del Cons. Cunsolo, vuole ribadire che non solo i consorzi devono essere utili per i giovani, ma anche per tutti gli agricoltori, consentendo l’ acquisto di attrezzature agricole  a basso costo, nonché di avere benefici fiscali a carico di tutti i produttori agricoli e dell’agrumicoltura che ha anche moderne esigenze di pubblicizzazione anche per mezzo dei mass-media. Il Presidente alle ore 19,55 chiude la seduta e la rinvia a domani 15 Settembre alle ore 19,00 presso Palazzo Alessi.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.
      ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

