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L'anno duemilaequindici il giorno quindici del mese di Settembre alle ore 19,00 nei locali comunali del Palazzo Alessi, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della precedente seduta dell’14/09/2015. 

I componenti presenti sono i consiglieri: Cirino Pietro, Marco Tripoli, Parisi Giovanni, Buttò Guerrina, Sambataro Filippo, Campisano Salvatore.
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 1° punto posto all’odg: Sviluppo e programmazione sull’agrumicoltura anno 2015. Il Presidente apre la seduta e da inizio ai lavori, concernenti il primo punto all’odg. Si legge il verbale della seduta precedente del 14/09/2015, al  fine di avere chiarezza di quanto detto nella seduta di che trattasi. Interviene il Cons. Filippo Sambataro, il quale ribadisce quanto detto in precedenza intorno il problema della sicurezza nelle campagne, cercando di provvedere alla sorveglianza delle aziende agricole. Inoltre egli ricorda il problema del caporalato nell’agricoltura, fenomeno da debellare con la partecipazione di incisive azioni sindacali. Condivide tale problema esposto dal Cons. Filippo Sambararo, anche il Cons. Cirino Pietro, il quale è del parere che bisogna intervenire con forte azioni sindacali, in quanto ha toccato un problema emergente nelle regioni a vocazione agricola. Questo stato di cose sono in continuo aumento  e và a danneggiare che gestisce con enormi sacrifici le aziende agricole, alimentando nel contesto sociale un movimento crminale che si scontra con le mafie locali. Alle ore 19,20 entra il Cons. Lucio Cunsolo. Il  Cons. Cirino Pietro ribadisce che queste forme di caporalato distruggono le speranze delle aziende agricole che vogliono lavorare  onestamente, creandogli danno economico, e danneggiando l’assetto del territorio, con l’aumentare delle violenze e povertà e della manodopera illegale. Tutto ciò deve far riflettere molto ed invita l’Amministrazione a presenziare al Workshop per il 30 Settembre a Roma presso il Ministero delle politiche agricole. Alle ore 19,30 escono i consiglieri Cirino, Sambataro e  Tripoli. Interviene il Cons. Parisi Giovanni, il quale invita il Presidente a valutare la proposta di partecipazione al workshop da effettuare con il responsabile del distretto degli agrumi di Sicilia, oltre al responsabile del Consorzio di Bonifica, per verificare e discutere della nuova programmazione della campagna agrumicola in modo da poter risolvere gli aspetti tecnici inerenti la distribuzione dell- acqua che ad ogni inizio d-estate si presenta puntualmente divenendo un problema insormontabile e penalizzante per lo sviluppo dell-agricoltura, in modo particolare da alcuni anni si sono ridotti i fondi da parte della Regione, causando la riduzione del numero di personale che viene  impiegato nella riparazione dei canali irrigui. Il Presidente sentite le dichiarazioni dei Consiglieri Cirino, Sambataro, fa notare che l-Amministrazione si [  impegnata a sviluppare un dibattito proficuo con gli operatori del settore agricolo, per questo tipo di problemi del lavoro nero, invitando i commercianti, ma anche i lavoratori. Del  dialogo nessun commerciante, ha dichiarato che aveva assunto lavoratori in nero nelle proprie aziende. Egli sottolinea che per questo tipo di problemi se ne occupano di pi\ i sindacati, che sono gli organismi preposti a risolvere questi annosi problemi che sussistono nel territorio di Patern; e che sono oggi di attualit’. Il Presidente fa presente alla Commissione che chiedera un altro incontro con i sindacati per chiedere lo stato dell-arte del suddetto argomento. Per l-altra questione inerente il workshop che il Cons. Cirino Pietro ha esposto  precedentemente, il Presidente fa sapere che si attiver’ per discuterne con l-Assessore al Ramo, allo scopo di vedere se l-Amministrazione delegher’ qualcuno per presenziare all-importante evento. Il Presidente risponde anche al Cons. Parisi Giovanni, delegando l-Assessore dott. Borz= Agostino a contattare la dott.ssa Argentario, in modo che si invita per dare indirizzi e pareri utili in merito all-agrumicoltura. Alle ore 20,00 il Presidente invita telefonicamente l-Assessore Borz= Agostino, che d’  la propria disponibilit’ a venerd= giorno 18 Settembre alle ore 8,00. Il dibattito continua intorno l-argomento di che trattasi tra i consiglieri, rimasti nella seduta.Alle ore 20,00 il Presidente chiude i lavori e rinvia la presente seduta  a Venerdi 18 Settembre alle ore 8,00.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.
     ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

