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L'anno duemilaequindici il giorno diciotto del mese di Settembre alle ore 8,00 nei locali comunali del 3° piano-Ufficio Commercio, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della precedente seduta del 15/09/2015. 

I componenti presenti sono i consiglieri: Parisi Giovanni,  Campisano Salvatore e Cunsolo Lucio. Partecipa alla seduta della Commissione l’Assessore Agostino Borzì.
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 1° punto posto all’odg: Sviluppo e programmazione sull’agrumicoltura anno 2015. Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori. Introduce la discussione sul tema dello sviluppo e programmazione sull’agrumicoltura. Interviene il Cons. Parisi Giovanni, che parla del Distretto agrumi in occasione dell’incontro a Roma, e come muoverci in occasione di questo importante incontro. I punti salienti che i consiglieri elencano e ribadiscono, sono quelli già discussi nelle precedenti sedute, quali in particolare  le problematiche del Consorzio di Bonifica. Interviene l’Assessore Agostino Borzì, il quale è del parere che bisogna stilare un programma di intervento nel campo dell’agrumicoltura con le varie iniziative. La prima è  sull’associazionismo, l’altra il PSR, e l’altro problema riguarda la questione antica del Consorzio di bonifica, che a livello regionale è stato dimensionato è stato nei servizi. L’Assessore per il lavoro nero, interviene, dicendo, che è stata fatta una riunione per debellare il fenomeno. Per avere un incontro con il Distretto agrumi, si devono aspettare gli esiti del convegno di Roma. Il Cons. Cunsolo Lucio, sentito l’Assessore, suggerisce al Presidente e alla Commissione di predisporre un programma cadenzato per affrontare le varie questioni e gli argomenti già discussi, anche perché così si riuscirà a dare risposte positive e a concretizzare i lavori svolti. Il Presidente dopo la dichiarazione dell’Assessore e del Cons. Lucio Cunsolo, per predisporre un programma cadenzato, rinvia la seduta per attivarsi in merito al programma di che trattasi, per Martedì 22 Settembre alle ore 19,00 3° piano Ufficio Commercio. La seduta viene chiusa alle ore 9,30.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.
     ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

