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L'anno duemilaequindici il giorno ventinove del mese di Giugno alle ore 18,00 nei locali comunali del 3°Piano Ufficio Commercio si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente per rinvio della seduta precedente del 26/06/2015.
I componenti presenti sono i consiglieri: Lucio Cunsolo, Parisi Giovanni, Filippo Sambataro..Assume la Presidenza il consigliere anziano Lucio Cunsolo.
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del secondo punto posto all'odg: della precedente convocazione e cioè : Mercatini rionali. Il Presidente dà inizio ai lavori. Apre la seduta il consigliere Lucio Cunsolo che nella qualità di consigliere anziano, ha assunto la Presidenza in assenza del Presidente Salvatore Campisano. Il Presidente prende la parola in merito alla problematica dei mercatini rionali. Alle ore 18,10 entra il consigliere Guerrina Buttò.Il Presidente continua la sua attenta disamina intorno la questione dei mercati rionali tra i consiglieri presenti. Alle ore 18,20, entra il consigliere Campisano Salvatore, che assume la Presidenza. Egli riprende il discorso già iniziato dal consigliere Lucio Cunsolo sui mercatini rionali. Alle ore 18,33 entrano i consiglieri Cirino Pietro e Marco Tripoli. Prende la parola il consigliere Parisi Giovanni, il quale ritiene che i mercatini rionali sono equamente distribuiti nel nostro territorio, in quanto sono già stati individuati ed istituiti dodici punti per i mercatini rionali, anche se a suo dire parecchi non sono attivi e funzionanti. 
In particolare egli evidenzia il mercato rionale dell’area Currone che durante il periodo estivo è frequentato da numerosi cittadini che evadono dalla calura estiva. Egli ricorda che tale area è stata oggetto di un finanziamento regionale, al fine di ampliare l’area per istituire il mercato del contadino. Inoltre egli chiede al Presidente di convocare in commissione l’Assessore Borzi Agostino, affinchè si capisca che fine ha fatto tale finanziamento e verificare meglio quest’area occupata abusivamente da operatori del settore. Prende la parola il consigliere Filippo Sambataro, il quale chiede se tutti gli occupanti in stallo sono regolari. La questione dei mercatini rionali, egli dice che è complessa ed occorre la necessaria cautela per affrontarlo nel modo migliore, perché gli scarsi risultati dei mercatini rionali dipendono dall’ambulantato selvaggio e si preferisce occupare uno stallo abusivo creando in questo modo una notevole confusione sul funzionamento di tali mercati zonali. Per debellare questa forma di anarchia, occorre un’attenta riflessione, reprimendo queste forme selvaggie di insediamento negli spazi individuati dall’amministrazione. Il consigliere Lucio Cunsolo esce alle ore 18,55. Intorno l’argomento, si discute animosamente fra i vari consiglieri. Il consigliere Marco Tripoli esce alle 19,10. Rimangono ancora alcuni punti da chiarire tra i consiglieri intorno l’argomento di che trattasi, pertanto il Presidente rinvia la seduta all’01/07/2015 alle ore 12,30 presso il 3° piano del Palazzo Municipale. La seduta viene chiusa alle ore 19,20.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.
Letto, approvato e sottoscritto.
    ll Presidente






Il Segretario
Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

