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L'anno duemilaequindici il giorno due del mese di Luglio alle ore 12,30 nei locali comunali del 3°Piano Ufficio Commercio si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente per rinvio della seduta precedente del 01/07/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Lucio Cunsolo, Parisi Giovanni, Cirino Pietro. E’ presente alla riunione il Capo Settore “Attività produttive” Arch Galea Angelo.

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del secondo punto posto all'odg: della precedente convocazione e cioè : Mercatini rionali

Il Presidente dà inizio ai lavori. Il Presidente chiede al Capo Settore Arch. Angelo Galea, se l’ufficio ha già provveduto ad appontare il bando pubblico in merito all’odg di che trattasi e cioè “ mercatini rionali”, e se sono stati informati tramite i mass-media, i commercianti che devono usufruire dei posteggi che la commissione aveva individuato in precedenza. L’Ufficio sta ponendo in essere tutti gli atti propedeutici per approvare il regolamento sui posteggi dei mercatini rionali. Il Capo Settore sostiene  che devono essere approntate delle migliorie al regolamento, compreso il mercato trisettimanale. Alle ore 13,00 esce il consigliere Cirino Pietro. L’Arch. Galea riprende la disamina  che porta  all’approvazione del regolamento esaminando i vari passaggi. Sta cercando di valutare se è possibile apportare migliorie alla tipologia  “A” e cercare di separare le due questioni relative al mercato trisettimanale e ai mercatini rionali. Le migliorie consistono nel cercare di soddisfare e combattere tutto il pregresso sulle aree pubbliche e le varie criticità esistenti all’interno dell’organizzazione.
Il consigliere Parisi Giovanni chiede i valutare in questo momento solo le tre  aree sui mercati rionali e le altre che non sono state attivate.  Il capo settore ha detto che entro il mese di Luglio risolvendo tutte le problematiche connesse al mercato trisettimanale, completerà l’iter di approvazione del regolamento. Interviene il consigliere Cunsolo Lucio, il quale  chiede se esistono commercianti fuori sede che chiedono di usufruire del posteggio sulle are dei mercati rionali. Il Presidente, chiede se esistono inoltre delle domande di operatori commerciali e se è stata fatta ricerca per occupazione suolo pubblico da parte di commercianti su aree pubbliche. Risponde il Capo settore  Arch. Galea Angelo, dicendo che in alcuni casi è stata data autorizzazione pr l’occupazione temporanea cosiddetta supplenza. Il Presidente ringrazia il Capo settore per la dichiarazione data alla commissione, e chiude il 2° punto all’odg della convocazione precedente, e rinvia il 3° punto a Lunedì 6 Luglio 2015 alle ore 12,30 presso il 3° piano del Palazzo Comunale. La seduta viene chiusa alle ore 13,30. 
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.
Letto, approvato e sottoscritto.
    ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

