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Il Cons.Calabrò Antonino sostituisce il Cons. Filippo Sambataro
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L'anno duemilaequindici il giorno sei del mese di Luglio alle ore 12,30 nei locali comunali del 3°Piano Ufficio Commercio si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente per rinvio della seduta precedente del 02/07/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Lucio Cunsolo, Parisi Giovanni, Cirino Pietro, Marco Tripoli. Il consigliere Antonino Calabrò sostituisce il consigliere Sambataro Filippo.
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del terzo punto posto all'odg: della precedente convocazione e cioè : Mercato a K-zero.Il Presidente dà inizio ai lavori. 
Il Presidente dichiara alla Commissione che il mercato a K-zero è importante istituirlo perché anche i produttori locali possano vendere i loro prodotti della terra dal produttore al consumatore, atteso che è utile individuare una zona per poter effettuare il suddetto mercato. Inoltre è importante per creare la microeconomia locale, che potrà risolvere secondo il suo punto di vista in parte la crisi economica che attanaglia i nostri produttori locali. Il Consigliere Marco Tripoli esce alle ore 13,00. Il consigliere Calabrò Antonino è d’accordo con quanto detto dal Presidente Campisano, in merito al mercato a K-zero, ed altresì chiede al Presidente di individuare non solo l’area, ma bensì anche i giorni che dovrebbe svolgersi il mercato a K-zero, ritenendo giusto intervenire per cercare di portare a soluzione la problematica di che trattasi. Il consigliere Cunsolo sostiene che il mercato a K-zero può essere inserito nei mercati rionali.
Il consigliere Parisi Giovanni concorda con il consigliere Cunsolo Lucio, in quanto sarebbe utile disporre di un’ altro luogo solo per produttori agricoli. Egli, infatti sostiene che tali produttori possono inserirsi nei mercati già istituiti, pubblicizzano la provenienza  e l’origine del prodotto. Per lui sarebbe auspicabile far partire al più presto il mercato del contadino presso la sorgente Currone. Il consigliere Cirino Pietro esprime la sua contrarietà al K-zero, sulle proposte elencate dai consiglieri Parisi Giovanni   Lucio Cunsolo. Il mercato a K-zero  si deve realizzare da parte dei protagonisti, che sono i produttori agricoli, perchè egli sostiene che ha una sua efficacia per lo scopo per cui nasce ed ha un suo valore se è partecipato proprio dai produttori agricoli, i quali
direttamente riuscirebbero a collocare i propri prodotti, e per questo motivo diventa un fatto importante la <location>, in quanto consentirebbe un momento di  visibilità per il centro storico, e che possa partire per l’occasione da piazza Quattro Canti (piazza R. Margherita) per arrivare a piazza Indipendenza, così come fanno altri comuni che utilizzano il centro storico delle città per esporre i loro prodotti locali. La buona riuscita dell’evento a K-zero, consiste in un controllo serrato dell’ufficio preposto o settore che andrà ad esaminare le varie richieste di adesione. Una seconda fase del K-zero, consiste nel controllo sulla provenienza dei prodotti agricoli. Il consigliere Lucio Cunsolo sostiene che prima di parlare di K-zero, è opportuno conoscere tramite l’Ufficio Agricoltura, quali produttori agricoli hanno interesse a partecipare al suddetto mercato e chiede di interpellare l’ufficio Agricoltura per il tramite del Presidente. Il Presidente, pertanto, rinvia la seduta per avere informazioni in merito all’argomento de quo, a lunedì 13 Luglio alle ore 17,30 presso il 3° piano del Palazzo Comunale. La seduta viene chiusa alle ore 13,30. 
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.
Letto, approvato e sottoscritto.
    ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

