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L'anno duemilaequindici il giorno tredici del mese di Luglio alle ore 17,30 nei locali comunali del 3°Piano Ufficio Commercio si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente per rinvio della seduta precedente del 06/07/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Lucio Cunsolo, Parisi Giovanni, Cirino Pietro, Marco Tripoli, Guerrina Buttò. Il consigliere Antonino Calabrò sostituisce il consigliere Sambataro Filippo.
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del terzo punto posto all'odg: della precedente convocazione e cioè : Mercato a K-zero.Il Presidente dà inizio ai lavori. 
Si è in attesa che giunga nella seduta della Commissione il Capo settore “Attività Produttive” Arch.Angelo Galea, affinchè dia delle informazioni relative

alla richiesta effettuata da Cons. Lucio Cunsolo nella seduta precedente del 06/07/2015, per sapere quali produttori agricoli hanno interesse a partecipare al  k.-zero. La Commissione discute sulle varie problematiche inerenti il mercato a K-zero. Si discute sull’evento che si dovrebbe creare per dare la possibilità ai produttori agricoli, di esporre i propri, e attuare la vendita dal produttore al consumatore. Il Cons. Cunsolo Lucio suggerisce che al di là del fatto di conoscere i nostri produttori agricoli iscritti presso gli elenchi a disposizione dell’Ufficio Agricoltura, sarebbe opportuno predisporre un bando o una diffusione di manifestazione di interesse che porti a conoscenza a quella parte di cittadini che operano nel settore, di essere a conoscenza dell’intenzione dell’Amministrazione Comunale di effettuare il mercato a K-zero. In tal modo potrebbe verificarsi il caso che produttori che non sono iscritti nell’elenco ed invece hanno tutto l’interesse e i requisiti per potere partecipare. Il Presidente porta a conoscenza dl Cons. Cunsolo Lucio che il mercato a Km-zero, venga effettuato anche con produttori agricoli locali che hanno anche un piccolo appezzamento di terreno che coltivano i loro prodotti della terra. Il Cons. Calabrò Antonino, suggerisce che i produttori vengano informati tramite i mass-media in modo che tutti i nostri concittadini sappiano dell’evento che si dovrebbe svolgere anche nelle zone indicate. Il Cons. Cirino Pietro, ribadisce quanto detto nella seduta precedente e precisamente che  l’oggetto e lo scopo del Km-zero non può essere travisato nella sua naturalezza. L’occasione è propizia per allestire nel centro storico una  manifestazione in tal senso per garantire il rispetto anche del decoro. Il Cons. Buttò Guerrina pensa che  queste manifestazioni sono positive per la città ed occorre pensare di creare tali eventi per durare in pianta stabile e suggerisce di adibire un’area idonea ad accogliere la vendita dei prodotti dal produttore al consumatore, ed altresì capire anche l’intenzione dell’amministrazione quale è il proprio pensiero in merito all’argomento di che trattasi. Il Cons Guerrina Buttò esce alle ore 18,30. Il Cons. Parisi Giovanni, ritenendo che tali operatori possono già inserirsi nei mercati rionali dislocati nella città, attraverso il regolamento del commercio sulle aree pubbliche,  propone al Presidente  della Commissione di modificare il suddetto regolamento, aggiungendo una nuova area che la Commissione può e regolamentare, attraverso un’idonea accoglienza dei produttori agricoli, in un’area che abbia i seguenti requisiti essenziali. Il Cons.Lucio Cunsolo esce alle ore 18,40. In tal modo  riprende il discorso il Cons. Parisi, egli ritiene che il mercato assumerebbe una connotazione necessaria ed importante pr dare stabilità nel tempo per la vendita dei prodotti del nostro territorio. Pertanto  se la Commissione lo ritenesse utile, potrebbe proporre una proposta di delibera per modificare il sopracitato regolamento. Il Presidente contatta il Capo Settore “Attività Produttive” Arch: Angelo Galea, il quale fa sapere che non può essere presente per motivi personali, pertanto il Presidente contatta anche telefonicamente l’Assessore Dott. Borzi Agostino, e decide di rinviare la seduta della Commissione a mercoledi 15/07/2015 alle ore 12,30 presso il il 3° piano-Ufficio Commercio del palazzo municipale. Alle ore 19,00 la seduta della commissione viene chiusa.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.
Letto, approvato e sottoscritto.
    ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

