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L'anno duemilaequindici il giorno venti del mese di Luglio alle ore 12,30 in seconda convocazione nei locali comunali del 3°Piano Ufficio Commercio si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente per rinvio della seduta precedente del 15/07/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Lucio Cunsolo,  Cirino Pietro, Marco Tripoli, Guerrina Buttò. 
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 1° punto posto all’odg della convocazione del 17 Luglio 2015- Problematiche del Consorzio di Bonifica. Il Presidente apre il dibattito sull’argomento in questione, dando la parola al Cons. Cirino Pietro.
Ringrazio il Presidente esordisce il Cons. Cirino Pietro per aver messo questo punto all’odg in quanto la problematica investe la questione del personale del Consorzio di Bonifica e di tutto quanto connesso, al punto che oggi alla Biblioteca, si terrà un convegno sulle note problematiche dl Consorzio di Bonifica. Tale emergenza verte dal punto di vista del personale, in quanto tali criticità esistono perché il personale non prende lo stipendio da circa quattro mesi, inoltre è sprovvisto del materiale necessario alla manutenzione ordinaria e straordinaria degli impianti idrici. Tale stato di fatto sul Consorzio di Bonifica desta serie preoccupazioni al comparto agricolo e agli operatori che vi ruotano attorno, perché un’azienda agricola che non può vendere per causa dei danni economici degli operatori e strutturali alle aziende per danni strutturali alle piante ed invita l’Assessore all’Agricoltura dott. Borzi  Agostino per cercare
di dare una soluzione per migliorare le condizioni del Consorzio di Bonifica.
Alle ore 13,00 esce il Cons. Guerrina Buttò. Si discute ampiamente intorno l’argomento in questione tra i vari consiglieri presenti. Alle ore 13,15 esce il Cons. Marco Tripoli. Si dibatte in merito all’ intervento del Cons Cirino  Pietro per sensibilizzare argomento di per se molto problematico. Il Presidente concorda con il Cons Cirino Pietro per quanto detto sopra e dichiara inoltre che è importante risolvere questo problema del consorzio di Bonifica, in quanto si ripete ogni anno per diverse motivazioni per il personal stagionale in agitazione. Tale personale deve dare un notevole contributo per garantire l’efficienza del Consorzio di Bonifica. Per tale motivo non si può rovinare una stagione agricola ed agrumicola, perché il Consorzio di Bonifica, presenta seri problemi e non è in grado di affrontare l’annata irrigua per i nostri produttori agricoli locali, e richiede il massimo impegno dell’Amministrazione, attraverso l’Assessore all’Agricoltura locale e risolvere i vari problemi che affliggono quotidianamente gli operatori agricoli. Il Cons. Cunsolo Lucio fa presente di essere concorde con quanto affermato dai consiglieri Cirino Pietro e Campisano Salvatore, tanto che stasera alla Biblioteca comunale si terrà una conferenza con i vari responsabili del Consorzio di Bonifica. Egli sostiene che sicuramente sarà presente alla conferenza L’Assessore all’Agricoltura Dott. Borzì Agostino  il Presidente dell’8°  Commissione Consiliare Permanente Salvatore Campisano, oltre a parecchi consiglieri che ne fanno  parte. E’ un incontro molto importante in virtù dei precedenti interventi, e da ciò si potrà delineare quali strategie si potranno  adottare per risolvere adeguatamente e alleviare il problema, chiedendo al presidente di continuare la seduta della Commissione a data da concordare in virtù degli interventi e delle risposte fornite da parte dei  vari responsabili del Consorzio di Bonifica. Il Presidente accoglie la richiesta del Cons. Cunsolo Lucio e rinvia la seduta a giovedì 23 Luglio 2015 alle ore 12,30. Alle ore 13,35 la seduta viene chiusa.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.
Letto, approvato e sottoscritto.
    ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

