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L'anno duemilaequindici il giorno diciassette del mese di Giugno alle ore 12,30 nei locali comunali del 3° Piano-Ufficio Commercio si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente per rinvio della seduta precedente del 15/06/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Guerrina Buttò Cirino Pietro e Marco Tripoli. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del terzo punto posto all'odg: della precedente convocazione.

Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori. Prende la parola l'Assessore al ramo Dott. Agostino Borzì, il quale dichiara che il bando è praticamente pronto, da attenzionare i vincoli di partecipazione, i requisiti essenziali per partecipare. In data odierna esiste una bozza completa in fase di completamento. Si tratta di ridurre o eliminare i vincoli per la partecipazione in modo da consentire un'adeguata partecipazione senza scopo di lucro. L'assesore sostiene che bisogna fare  il punto della situazione per predisporre una rendicontazione reale sulla partecipazione degli operatori commerciali. L'Assessore vuole per l'occassione stabilire dei paletti e cioè:

-Aziende iscritte alla  Camera di Commercio avente per attività prevalente la partecipazione agli eventi.

-Le aziende devono avere nell'anno precedente un fatturato consistente nel settore.

-Le aziende devono stipulare polizze fidejussorie a garanzia dell'Ente.

Interviene il consigliere Cirino Pietro, il quale è dell'avviso che bisogna provvedere all'utilizzo dei parcheggi nei pressi della villa comunale, e la pulizia e scerbamento del verde di Villa Moncada. Il consigliere Cirino Pietro esce alle ore 13,00.. Interviene l'Arch. Capo Settore AA.PP. Angelo Galea, il quale è dell'avviso di concordare con quanto detto dall'Assessore al ramo Dott. Agostino Borzì. I consiglieri dibattono tra di loro delle opportunità nascenti dall'organizzazione della Fiera di Settembre 2015, per cercare di dare soluzioni idonee per realizzare ottimamante un evento importante per la città di Paternò secondo la tradizione. Non avendo altri argomenti da discutere la seduta è chiusa alle ore 13.15.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.
Letto, approvato e sottoscritto.
      ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

