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L'anno duemilasedici il giorno quindici del mese di Febbraio alle ore 12,30 nei locali comunali del 3° piano-Ufficio Commercio, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della precedente seduta del 11/02/2016. 

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Buttò Guerrina, Lucio Cunsolo, Cirino Pietro, Parisi Giovanni, Marco Tripoli. 
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. e passa alla trattazione del 2° punto all’odg: Chioschi e dehors. 
Il Presidente, dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori. Il Presidente, atteso che nella precedente seduta della commissione dell’11/02/2016, è stato trattato in modo esauriente il 3° punto, riapre il 2° punto momentaneamente sospeso in attesa di ulteriori chiarimenti che doveva fornire l’Ufficio Urbanistica nella qualità del Capo Settore Arch. Ursino Gianfranco, in merito a nuove disposizioni sui chioschi e dehors.  Interpellato dal Presidente, l’Arch. Ursino, dà la propria disponibilità per Venerdì 19 Febbraio alle ore 12,30 presso il 3° piano del Palazzo comunale. Alle ore 12,50 esce il consigliere Marco Tripoli. Alle ore 13,00 esce il consigliere Buttò Guerrina.  Il Presidente dà la parola al consigliere Lucio Cunsolo. Egli ritiene che la presenza dell’Arch. Ursino, richiede anche la presenza del Capo Settore Attività Produttive Arch. Angelo Galea, affinchè in sinergia si possa arrivare ad una soluzione definitiva ed esaustiva, che si trascina da lungo tempo. E’ importante dare delle direttive in merito, in modo tale che tutte le procedure amministrative vengono semplificate. Alle ore 13,20 esce il consigliere Cirino Pietro, Il Presidente comunica alla commissione, che è giusto rendere noto all’Arch. Ursino Gianfranco, di modificare la sagoma del chiosco, in modo tale che ognuno degli assegnatari possa modificarle a proprio piacimento e secondo le proprie esigenze. Il Presidente chiude la seduta alle ore 13,30 e rinvia la seduta per il giorno 19 febbraio 2016 alle ore 12,30.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

     ll Presidente






Il Segretario
Campisano Salvatore




      Giuseppe Caruso


