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L'anno duemilaequindici il giorno diciotto del mese di Dicembre alle ore 17,30 nei locali municipali del Palazzo Alessi, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 17/12/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Parisi Giovanni, Guerrina Buttò e Marco Tripoli. 

Constatata la presenza del numero legale, assume la carica di Segretario il Cons. Marco Tripoli, in assenza del Segretario.

Il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del punto posto all'odg: Problematiche del comparto agrumicolo per conseguenze occupazionali e sia per l'erogazione dei servizi del Consorzio di Bonifica.  

Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori inerenti le problematiche del Consorzio di Bonifica di Catania. In particolare si parla del decurtamento economico che i Consorzi di Bonifica avranno dalla Regione Siciliana. La  Commissione dichiara che sarebbe stato utile la preparazione di un documento unico da condividere con gli altri comuni, in modo da essere più incisivi e avere una voce unica in tutta la Sicilia. Alle ore 18,00 escono i consiglieri Butto Guerrina e Tripoli Marco, assume la carica di Segretario il Consigliere Parisi Giovanni ed entra Cunsolo Lucio. In Commissione arriva l’Assessore al ramo dott. Borzì a cui viene presentato il documento elaborato dalla stessa Commissione. Il Presidente legge tale documento e chiede all’Assessore se lo stesso è condiviso dall’Amministrazione. L’Assessore risponde che condivide le problematiche sollevate dal responsabile de del Consorzio e recepite da questa Commissione. Ritiene che l’intera amministrazione condivida la necessità di affrontare le problematiche sollevate e che debba necessariamente trovarsi una soluzione per il mantenimento e miglioramento del servizio senza gravare sugli agricoltori già pesantemente provati dalla crisi del comparto. Allo stesso tempo un impegno a coinvolgere le altre amministrazioni del Comprensorio. Attraverso il coordinamento dei Comuni agrumetati. Il Presidente ringrazia l’Assessore a ramo e rinvia la seduta a lunedì 21 Dicembre alle ore 12,00 presso Palazzo di città per aprire il prossimo punto all’odg. La Commissione chiude i lavori alle ore 18,20.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente                                                               Il Segretario

  Salvatore Campisano



          
Giuseppe Caruso


