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L'anno duemilaequindici il giorno ventuno del mese di Dicembre alle ore 12,00 nei locali municipali del 3° piano del Palazzo Comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 18/12/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Lucio Cunsolo, Marco Tripoli. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del punto posto all'odg: Parco Cesarea – messa in sicurezza per renderlo fruibile alla città.
Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori.  Il Presidente fa presente alla Commissione che è stato inserito tale punto all’odg, perché a tutt’oggi il parco non è fruibile alla città, in quanto nelle commissioni precedenti insieme ai responsabili della forestale sono stati presi degli impegni che a tutt’oggi non sono stati mantenuti come ad esempio:

1) Bagni pubblici e una pista ciclabile per mountaine bike e un percorso per lo svolgimento di gare podistica.

Alle ore 12,15 entra il Cons. Parisi Giovanni. Alle ore 12,16 entra il Cons. Buttò Guerrina. Il Cons. Parisi evidenzia che il prefabbricato acquisito e posto all’interno del parco ad oggi è solo uno scheletro prefabbricato che deve essere completato con gli arredi interni e i relativi allacci di acqua e fognatura. Inoltre come evidenziato più volte da questa Commissione, e la fruibilità può essere possibile se verrà aperto il sabato e la domenica al pubblico con la sistemazione dell’area pic-nic- e i sentieri posti all’interno. Egli ritiene utile effettuare un sopralluogo per verificare lo stato di fatto e successivamente vedere quali sono state le cause che hanno determinato il completamento della struttura. Alle ore 12,40 entra il Cons. Cirino Pietro. Prende la parola il Cons. Cirino Pietro che si ritiene d’accordo con i consiglieri intervenuti in precedenza, ed è giusto che si invitano alla seduta della prossima commissione, i responsabili della Forestale, per sapere se effettivamente hanno la propria disponibilità di effettuare i lavori di completamento della struttura. Se tutto ciò non verrà effettuato dalla Forestale, la Commissione chiederà di invitare l’Assessore ai lavori pubblici, affinchè si impegni ad effettuare i lavori presso il parco del Sole, per renderlo fruibile alla città. Alle ore 13,00 esce il Cons. Buttò Guerrina. Alle ore 13,02 esce il Cons. Marco Tripoli. Inoltre la Commissione dovrebbe meglio attenzionare gli aspetti economico- finanziari della Forestale, in quanto oggi versa in condizioni economiche precarie, a causa delle recenti leggi in materia di spending review, quindi sarebbe opportuno che questa amministrazione programmasse in tempo il costo che eventualmente dovrebbe sostenere a fronte di una risposta negativa da parte della Forestale. Alle ore 13,35 il Presidente chiude la seduta e la rinvia a Mercoledì 23 Dicembre alle ore 12,00 presso piano Cesarea.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente                                                               Il Segretario

  Salvatore Campisano



          
Giuseppe Caruso


