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L'anno duemilaequindici il giorno ventitre del mese di Dicembre alle ore 12,30 nei locali municipali del 3° piano del Palazzo Comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 21/12/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Buttò Guerrina,

Cirino Pietro, Marco Tripoli. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del punto posto all'odg: Parco Cesarea
Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori. La Commissione inizia a visitare il Parco Cesarea per constatare lo stato in cui versa. Effettua un sopralluogo mirato per conoscere da vicino le criticità che esistono a causa del degrado in cui si è ridotto il Parco a causa dell’incuria degli organi di competenza. La Commissione nota che la parte iniziale della ringhiera è tutta abbattuta. Inoltre la potatura non è stata effettuata con criterio notando che all’ingresso sussistevano delle piantine totalmente ceppate con il fusto ancora sano, che ancora sugli alberi sussiste la processionaria (malattia delle piante) che a tutt’oggi il trattamento non è stato effettuato, che lo scerbamento non è stato effettuato, e che a tutt’oggi la struttura che doveva essere fornita dei bagni pubblici, ancora ne risulta sprovvista, inoltre vicino la cabina del gas esiste un pozzo a cielo aperto. Dopo tutti questi punti evidenziati dalla Commissione, la seduta viene rinviata a domani 24 Dicembre 2015 alle ore 12,30, per stilare un verbale da sottoporre al responsabile della Forestale Alle ore 13,00 il Presidente rinvia la seduta.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente                                                               Il Segretario

  Salvatore Campisano



          
Giuseppe Caruso


