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L'anno duemilaequindici il giorno ventiquattro del mese di Dicembre alle ore 12,30 nei locali municipali del 3° piano del Palazzo Comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 23/12/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Lucio Cunsolo,

Cirino Pietro, Marco Tripoli. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del punto posto all'odg: 
Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori. Il consigliere Cunsolo Lucio chiede di leggere il verbale della seduta precedente. Il Presidente dopo la visita effettuata presso il Parco Cesarea fa una seria considerazione come è attualmente lo stato di degrado in cui versa, attesi i vari punti che la commissione ha annotato nel verbale precedente del 23/12/2015. Il Presidente chiede un incontro con il responsabile della Forestale Dott. Arcoria, affinchè si possa provvedere alla sistemazione e miglioramento delle condizioni pietose in cui versa il parco.  Alle ore 12,50 il Presidente rintraccia telefonicamente il Dott. Arcoria per chiedergli la disponibilità ad incontrare la Commissione, al fine di addivenire ad una soluzione ottimale e rendere fruibile il Parco della Città. Lo stesso dà la propria disponibilità ad incontrare la Commissione giorno 04/01/2016 alle ore 12,00. Alle ore 12,55 entra l’Assessore Dott, Borzì Agostino. Il Cons. Cirino Pietro, nel corso del sopralluogo al Parco di zona Cesarea, ha notato poco impegno sia del funzionario della forestale, in quanto si trova allo stato di abbandono, rispetto all’ultimo sopralluogo. Egli ha constatato alcune criticità esistenti molto gravi, come ad esempio un pozzo sprovvisto di copertura, la recinzione abbattuta, alberi non curati, scerbamento inesistente, oltre alcune questioni in precedenza non risolte non avendo mantenuti gli impegni. Egli chiede un incontro con i responsabili della forestale, per colmare queste lacune e vigilare sul territorio e capire la governabilità della struttura. Alle ore 13,00 entra il cons. Guerrina Buttò.  Il Cons. Cunsolo Lucio ritiene che dette strutture pubbliche non saranno mai fruibili fino a quando la gestione è affidata ad Enti pubblici. Sarebbe opportuno considerato che il Parco appartiene al Comune, studiare la possibilità di una convenzione per un affidamento a strutture private che possono essere o associazioni o cooperative di servizi. Realizzando tutto ciò si raggiungerà un duplice scopo:
1) Ricavare degli utili per il Comune di Paternò per l’affidamento in gestione

della struttura.
2)  Impiegare manovalanza locale per la gestione del parco stesso.

3) Il terzo scopo è quello che la città tutta in modo gratuito potrà godere finalmente di un parco che per ubicazione e morfologia si presta a tutte quelle attività sportive o ricreative, che ogni cittadino può intraprendere, innalzando il livello della qualità della vita vissuta in città.

Dopo le dichiarazioni del Cons. Cunsolo Lucio, il Presidente rinvia la seduta a giorno 4/1/2016 alle ore 12,00 presso il 3° piano del Palazzo Comunale. Alle ore 13,30 il Presidente chiude la seduta.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente                                                               Il Segretario

  Salvatore Campisano



          
Giuseppe Caruso


