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L'anno duemilaequindici il giorno quindici del mese di Dicembre alle ore 16,30 nei locali municipali del 3° piano del Palazzo Comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 14/12/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Lucio Cunsolo,

Marco Tripoli, Parisi Giovanni. E' presente alla seduta il Presidente del Consiglio Comunale Dott.ssa Laura Bottino, in quanto convocata nella seduta precedente.

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del punto posto all'odg: Problematiche del comparto agrumicolo per conseguenze occupazionali e sia per l'erogazione dei servizi del Consorzio di Bonifica.  

Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori. Il Presidente informa il Presidente del Consiglio sulle problematiche discusse ieri in Commissione intorno la crisi incombente del Consorzio di Bonifica di Catania. Si discute sulla possibilità di convocare in seduta straordinaria e/o ordinaria il Consiglio comunale, affinchè si possa affrontare in modo soddisfacente la questione della crisi del Consorzio di Bonifica, alla luce dell'intervento effettuato da parte del direttore del Consorzio dott. Barbagallo Giuseppe nella seduta precedente del 14/12/2015. Il Presidente del Consiglio Comunale, fa presente che non ha ricevuto la missiva del Direttore Barbagallo. E quindi ne chiede copia per rendersi conto della crisi incombente lamentata da parte del dirigente del Consorzio, e anche per avere un documento importante, utile e opportuno per la convocazione del Consiglio Comunale. Alle ore 16,50 entra il Cons. Guerrina Buttò. I consiglieri discutono in che modalità occorre convocare il Consiglio. Inoltre il Presidente del Consiglio condivide l'idea di convocare il Consiglio Comunale, per affrontare l'argomento di che trattasi, in quanto è di massima importanza per la campagna irrigua del 2016. Il Presidente ringrazia il Presidente del Consiglio dott.ssa Laura Bottino, per la sua presenza alla seduta della commissione e ritiene che si possa convocare il Consiglio Comunale. Alle ore 17,00 entra il Cons. Cirino Pietro. Si dibatte ancora. Alle ore 17,15 la Presidente del Consiglio esce. Alle ore 17,16 esce il Cons. Lucio Cunsolo. Il dibattito continua tra i consiglieri al fine di raggiungere un'intesa comune per stilare un documento da inoltrare alla Presidente del Consiglio. Alle ore 17,30 il Presidente rinvia la seduta a Mercoledì 16/12/2015 alle ore 12,00.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente                                                               Il Segretario

  Salvatore Campisano



          
Giuseppe Caruso


