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L'anno duemilaequindici il giorno sedici del mese di Dicembre alle ore 12,00 nei locali municipali del 3° piano del Palazzo Comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 15/12/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Lucio Cunsolo,

Parisi Giovanni. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del punto posto all'odg: Problematiche del comparto agrumicolo per conseguenze occupazionali e sia per l'erogazione dei servizi del Consorzio di Bonifica.  

Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori. Il dibattito intorno la crisi del Consorzio di Bonifica, si apre con l’intervento del Presidente, il quale è del parere che bisogna formulare un documento da inviare al Presidente del Consiglio per la convocazione del Consiglio Comunale e cercare di risolvere le annose tematiche che il Direttore del Consorzio di Bonifica Dott. Giuseppe Barbagallo, ha riferito a tutta la commissione nella seduta del 14/12/2015. I vari consiglieri espongono le loro proposte per compilare insieme il suddetto documento. Alle ore 12,25 entra il Cons. Buttò Guerrina. Si discute dell’eventualità di formulare un documento che abbia i requisiti della mozione di indirizzo, oppure della elaborazione di una proposta di deliberazione da sottoporre al vaglio del Consiglio Comunale. Alle ore 12,40 entrano i consiglieri
Marco Tripoli e Cirino Pietro. Alcuni consiglieri propendono per la prima ipotesi di lavoro, altri per la seconda ipotesi di lavoro. In particolare cercano tra di loro di vedere quali sono le vie più brevi per arrivare alla convocazione del Consiglio Comunale. Alle ore 12,50 escono i consiglieri Buttò Guerrina e Cunsolo Lucio. Dopo ampio dibattito, si formula il documento di che trattasi, che viene approvato all’unanimità da parte dei componenti della commissione. Alle ore 13,15 esce il Cons. Marco Tripoli. Si legge il documento in commissione ed è condiviso da tutti componenti. Il Presidente rinvia la seduta a giovedì 17/12/2016 alle ore 19,15 presso il 3° piano, e chiude la seduta alle ore 13,30.
Il Presidente dà al Segretario l’incarico di trasmettere il suddetto documento al Presidente del Consiglio, per i fini di cui in narrativa.
Il Presidente  informa il Presidente del Consiglio sulle problematiche discusse ieri in Commissione intorno la crisi incombente del Consorzio di Bonifica di 

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente                                                               Il Segretario

  Salvatore Campisano



          
Giuseppe Caruso


