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L'anno duemilaequindici il giorno diciassettei del mese di Dicembre alle ore 19,15 nei locali municipali del 3° piano del Palazzo Comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 16/12/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Lucio Cunsolo,

Parisi Giovanni, Buttò Guerrina. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del punto posto all'odg: Problematiche del comparto agrumicolo per conseguenze occupazionali e sia per l'erogazione dei servizi del Consorzio di Bonifica.  

Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori inerenti le problematiche del Consorzio di Bonifica di Catania, circa le criticità esistenti e i disservizi che possono nascere, in applicazione della recente normativa nella materia di che trattasi. Il Presidente, informa i componenti della Commissione, che è stato presentato un documento al Presidente del Consiglio sottoforma di una mozione di indirizzo, in modo tale che lo aggiunga in un punto nella convocazione del Consiglio Comunale del 22/12/2015, oppure per indire un Consiglio Comunale straordinario. Atteso che le criticità e i disservizi del Consorzio di Bonifica della Piana di Catania, possono arrecare grave danno ai servizi della collettività, si è resa opportuno questa azione sinergica per cercare di eliminare gli inconvenienti che si sono venuti a creare in seguito all’applicazione della recente normativa in materia. Il Presidente ringrazia i componenti della Commissione per il contributo che hanno dato per elaborare tale documento. Il Cons. Parisi ringrazia il Presidente per aver affrontare tale tematica, e lo invita a non limitare questa mozione di indirizzo che verrà dibattuta in CC nei prossimi giorni. Egli invita ad organizzare nel prossimo mese a Paternò un incontro con i vari sindaci e i presidenti del consigli del comprensorio, invitando anche le deputazioni regionali del nostro territorio per riflettere sulle conseguenze che la legge vigente può causare negli anni a venire. Il Consigliere Buttò Guerrina, chiede di rendere noto all’Assessore Dott. Borzì Agostino il documento presentato al Presidente del Consiglio, affincchè sia condiviso dall’Amministrazione nella prossima seduta di Commissione, che sarà stabilita dal Presidente di concerto con l’Assessore. Alle ore 19,55 esce il Cons. Buttò Guerrina. Alle ore 19,56 entra il consigliere Cirino Pietro. Il Presidente, sente telefonicamente l’Assessore, il quale ha dato la propria disponibilità per domani Venerdì alle ore 17,30. Il Presidente chiude la seduta alle ore  20,15.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente                                                               Il Segretario

  Salvatore Campisano



          
Giuseppe Caruso


