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L'anno duemilaesedici il giorno quattro del mese di Febbraio alle ore 12,30 nei locali comunali del 3° piano-Ufficio Commercio, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della precedente seduta del 02/02/2016. 

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Buttò Guerrina, Cirino Pietro, Cunsolo Lucio.

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 2° punto posto all’odg: Chioschi e dehors.

In attesa che giunga l'Assessore alle “Attività Produttive” Dott. Borzì Agostino, i consiglieri discutono tra di loro in merito appunto dell'odg chioschi e dehors, senza nulla dichiarare per ora perchè aspettano che l'Assessore sia presente. Alle ore 13,00, l'Assessore arriva per partecipare alla seduta in quanto convocato nella precedente riunione di Commissione per chiarire alcuni punti in merito al regolamento sui chioschi. Il Presidente chiede all'Assessore alcuni chiarimenti, in merito ad alcune criticità esistenti nel regolamento. L'Assessore, risponde che in base alle segnalazioni dei cittadini si sono operate delle modifiche. Sono state individuate otto aree nel territorio della nostra città ove poter sistemare dei chioschi. Si tratta di inserire nel bando le modifiche apportate e le proposte  suggerite. Alle ore 13,10 esce il cons. Lucio Cunsolo.

Il problema sui chioschi dice l'Assessore, si era sollevato soprattutto per contrada Currone, perchè situato in baraccopoli fatisciente. L'esigenza dell'Amministrazione era invece di istituire delle aree con molta funzionalità con chioschi che abbiano una bella immagine per la città adattate alle peculiari esigenze del nostro territorio in particolare nel centro storico. L'Assessore, sostiene che se fosse necessario modificare il modello di chiosco allegato al regolamento, si dovrà apportare una variante al regolamento e potarlo così in discussione al Consiglio Comunale. Il Presidente, sentita la dichiarazione dell'Assessore, ritiene giusto che si riprenda di nuovo il regolamento e vedere se effettivamente tali chioschi sono vincolanti al progetto presentato all'Urbanistica. In base a tali affermazioni, bisogna solo modificare alcune parti di natura tecnica, elaborando un emendamento da presentare in Consiglio Comunale. Il Presidente ringrazia l'Assessore del suo intervento e del contributo alla seduta odierna e rinvia la seduta a Venerdì 5 Febbraio 2016 alle ore 17,30 presso il 3° piano del Palazzo Comunale per esaminare il regolamento di che trattasi. Il Presidente chiude la seduta alle ore 13,39.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

     ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore
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