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L'anno duemilaequindici il giorno sei del mese di Novembre alle ore 17,00 nei locali del 3°piano Ufficio Commercio del Palazzo comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 04/11/2016. i componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore,  Parisi Giovanni, Lucio Cunsolo e Marco Tripoli. Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 1° punto posto all’odg “Programmazione annuale 2016 “Attività Produttive”. 
Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori indicati. La Commissione tutta nel suo insieme predispone un programma di interventi e/o manifestazioni varie da organizzare durante l’anno 2016. Tra di loro discutono ampiamente della possibilità di attuare diversi eventi, per cercare di creare uno sviluppo economico per le imprese e i produttori agricoli. Il Presidente tiene a precisare che l’evento più importante da curare è la sagra dell’arancia rossa perché l’agrumicoltura paternese è il volano di sviluppo economico della città e l’economia si basa tutta sulle potenzialità dell’agrumicoltura locale. Alle ore 17,20 esce il Cons. Marco Tripoli. Il Cons. Parisi Giovanni sostiene che in questo momento la programmazione annuale è giusto che sia anche condivisa da parte della minoranza, in quanto la loro presenza è utile per essere accolta positivamente e così impegnare le somme necessarie da inserire nel capitolo di bilancio. Il Presidente accoglie la proposta del Cons.Parisi Giovanni e rinvia la seduta a Lunedì 9 Novembre alle ore 12,30, per concordare il programma degli interventi durante l’anno 2016 tra la maggioranza e l’opposizione. Il Presidente chiude la seduta alle ore 1745.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente






Il Segretario

Salvatore Campisano
                                                  Giuseppe Caruso 

