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L'anno duemilaequindici il giorno nove del mese di Novembre alle ore 12,30 nei locali del 3°piano Ufficio Commercio del Palazzo comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 06/11/2016. I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore,   Buttò Guerrina, Lucio Cunsolo e Marco Tripoli. Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 1° punto posto all’odg “Programmazione annuale 2016 “Attività Produttive”. 
Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori indicati, chiedendo ai consiglieri intervenuti nella seduta di dare il proprio apporto per definire le manifestazioni da realizzare nel 2016, e così presentare all’Assessore al ramo Dott. Borzì Agostino, un programma condiviso da tutti i consiglieri e l’amministrazione, in modo tale da poter presentare gli emendamenti per il bilancio 2016, e affrontare così le problematiche delle attività produttive. La Commissione dopo ampio dibattito all’interno della seduta, decide di inserire almeno tre eventi ritenuti validi e nello stesso tempo da assumere l’impegno nel bilancio tramite emendamenti. Alle ore 13,05 entra il Cons.Parisi Giovanni. Interviene il Cons. Parisi Giovanni,  il quale è del parere di partecipare alla Fiera agricola di Verona e la Fiera dell’artigianato di Firenze. Il Cons. Marco Tripoli suggerisce di partecipare alla Fiera di Berlino al posto della fiera di Verona, visto che trattasi di una fiera internazionale conosciuta in tutto il mondo dell’Agricoltura. Il Cons. Cirino è propenso per la fiera di Berlino. Alle ore 13,10 esce il Cons. Guerrina Buttò. Inoltre il Cons. Cirino Pietro, dice che bisogna inserire la Festa di S. Barbara, tra le feste triennali nel bilancio pluriennale, in quanto tutto ciò consente di pubblicizzare i prodotti locali dei nostri commercianti, e sponsorizzare così l’evento  religioso a livello mediatico, organizzando gli incontri con gli operatori commerciali, e fare conoscere le potenzialità delle nostre risorse agricole e contestualizzare con l’evento religioso la diffusione dei nostri prodotti locali. Il Presidente dice di impegnare per le attività del settore produttivo, anche e soprattutto la Fiera di Settembre. Alle ore 13,40 la seduta viene rinviata per il giorno 11 Novembre alle ore 18,30.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente






Il Segretario

Salvatore Campisano
                                                  Giuseppe Caruso 

