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L'anno duemilaequindici il giorno undici del mese di Novembre alle ore 18,30 nei locali del 3°piano Ufficio Commercio del Palazzo comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 09/11/2016.
I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Filippo Sambataro, Lucio Cunsolo e Parisi Giovanni. Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione della “Programmazione annuale 2016 “Attività Produttive”. 
Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori indicati, in attesa che giunga l’Assessore al ramo Dott. Borzì Agostino, per trattare i punti essenziali che si  sono ampiamente discussi nella precedente seduta. Interviene il Cons. Filippo Sambataro, che ritiene utile approntare la programmazione, in modo tale da poter adempiere alle scadenze degli eventi durante l’anno e non restare scritto tutto sulla carta. Il Presidente sentita la dichiarazione del Cons. Sambataro Filippo, gli fa presente, che nel bilancio precedente erano stati inserite delle somme per realizzare gli eventi programmati, poi somme che purtroppo sono state spese per il mercato trisettimanale, per i bagni pubblici, in quanto il mercato è carente di tali strutture, e per tale motivo si è cercato di non chiuderlo. Il Cons. Parisi Giovanni, oltre ai punti già sviluppati dalla commissione nella seduta precedente, che si attende il parere dell’Assessore, ritiene che è importante sviluppare delle manifestazioni all’interno dei locali comunali, come Palazzo Alessi, Palazzo delle Arti, ex Tribunale, coinvolgendo i vari settori artigianali e non solo tipo mostra con gli hobbisti, mostra di antiquariato, di ceramica, in particolare le nuove figure emergenti del comprensorio come i vari commercianti, organizzare una mostra permanente  per i visitatori che arrivano a Paternò e poter degustare i nostri prodotti. Interviene il Cons. Filippo Sambataro, dicendo che il comune non necessariamente deve essere promotore, in quanto si possono mettere a disposizione delle categorie, gli spazi ed esporre i loro prodotti. Il Presidente risponde al Cons. Sambataro, asserendo che l’Amministrazione si è sempre resa disponibile a dare le strutture ed anche il servizio di vigilanza, quindi nulla da lamentare. Il Cons. Cunsolo, ritiene che in un discorso di programmazione, l’elemento trainante non è solo la realizzazione di sagre o mostre, ma è nel suo complesso una programmazione strutturale. La programmazione seria va fatta sul piano dello sviluppo economico, e del piano artigianale e commerciale. Un altro punto da attenzionare è lo sviluppo dell’ASI, che è fermo a circa dieci anni fa, e doveva essere il volano di sviluppo della nostra economia locale. La zona industriale era stata concepita soprattutto per insediamenti strutturali necessari allo sviluppo economico della città, quali gli opifici, strutture agricole e artigianali. Egli, pertanto, chiede di voler considerare la zona dell’ASI e superare tutte le criticità esistenti per cercare di attrarre investimenti anche da imprese non necessariamente locali. Sentita la dichiarazione del Cons. Cunsolo, il Presidente comunica alla Commissione che metterà all’odg della prossima convocazione i punti citati dal Cons. Cunsolo. Alle ore 19,14 entra il Cons. Marco Tripoli. Alle ore 19,16 entra il Cons. Cirino Pietro. Il Presidente, ritiene che dall’intervento del Cons. Cunsolo, si può trarre spunto per sviluppare l’economia della città in modo ragguardevole, tenendo in considerazione la programmazione e non l’improvvisazione. Il Presidente considerata la lunga attesa per la venuta dell’Assessore Dott. Borzì Agostino, il quale raggiunto telefonicamente, ha dato la propria disponibilità per Venerdì 13 Novembre alle ore 18,00, in quanto impossibilitato ad essere presente per i lavori della presente seduta. Alle ore 19,45 il Presidente chiude i lavori della seduta della Commissione e la rinvia per il giorno indicato sopra presso i locali municipali di Palazzo Alessi.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente






Il Segretario

Salvatore Campisano
                                                  Giuseppe Caruso 

