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L'anno duemilaequindici il giorno tredici del mese di Novembre alle ore 18,00 nei locali municipali di Palazzo Alessi, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 11/11/2016.
I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Guerrina Buttò,  Lucio Cunsolo e Cirino Pietro. Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione della “Programmazione annuale 2016 “Attività Produttive”. 
Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori indicati, in attesa che giunga l’Assessore al ramo Dott. Borzì Agostino, già convocato nella precedente seduta del 11/11/2015, per chiarire alcuni punti in merito alle proposte suggerite dalla Commissione per la programmazione delle Attività Produttive per l’anno 2016, i consiglieri dibattono tra di loro in merito all’argomento di che trattasi. Alle ore 18,45 entra l’Assessore Borzì Agostino, prende subito la parola, sostenendo che bisogna partire dagli operatori locali, impegnati nel mercato trisettimanale. Alle ore 18,46 escono i Consiglieri Cirino Pietro e Marco Tripoli. Egli sostiene che come commissione bisogna incentivare la collocazione dei nostri prodotti agricoli, rivalutandoli attraverso la realizzazione della sagra dell’arancia rossa, coinvolgendo gli operatori, le istituzioni, organizzando anche la mostra pomologica, realizzando così una presenza reale dei nostri commercianti e vengano coinvolti anche gli operatori del settore, attraverso la presenza degli stand-propagandistici dei nostri prodotti locali. L’Assessore propone di inserire per il mese di Febbraio 2016 la “Sagra dell’Arancia rossa”. L’Assessore infine ritiene di elaborare un programma concreto e fattivo per realizzare alcuni interventi durante l’anno 2016. Il Presidente ringrazia l’Assessore al ramo Dott.Borzì Agostino per il suo contributo e il suo intervento fattivo per realizzare una proficua attività per l’anno 2016, e rinvia la seduta per il secondo punto all’odg per le ore 12,30 del giorno 16/11/2015 presso il 3° piano Ufficio Commercio del Palazzo Comunale. Alle ore 19,45 il Presidente chiude la seduta.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente






Il Segretario

Salvatore Campisano
                                                  Giuseppe Caruso 

