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L'anno duemilaequindici il giorno sedici del mese di Novembre alle ore 12,30 nei locali municipali del 3° piano del Palazzo Comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 13/11/2016.
I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Guerrina Buttò,  Lucio Cunsolo Parisi Giovanni e Marco Tripoli. Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 2° punto dell’odg: Realizzazione mercato ortofrutticolo. 
Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori indicati.
La Commissione ha voluto il suddetto odg, in quanto la nostra città non è fornita in data odierna di tale mercato ed anche perché richiesto dai commercianti e dai produttori agricoli. Il Cons. Parisi Giovanni è del parere che oggi un mercato globalizzato ed i mercati agricoli sono scomparsi per la poca capacità competitiva che hanno. La presenza a Catania del MAS (Mercato agroalimentare siciliano) il più grande di tutta la Sicilia, pone determinati limiti per la realizzazione di un mercato-ortofrutticolo a Paternò. Alle ore 12,50 entra il Cons. Cirino Pietro. Tale mercato ha determinato l’accentramento di tutte le varie produzioni agricole sia grandi che piccole. Con la chiusura del mercato ortofrutticolo di Paternò di Piazza Carlo Alberto, non è stato possibile realizzare un piccolo centro dove i produttori possono vendere i loro prodotti all’ingrosso e al dettaglio. La realizzazione di tale struttura deve nascere dalla sinergia tra il pubblico e il privato, pertanto dall’analisi si evidenzia come il Comune non ha i fondi necessari e da parte dei produttori e commercianti non esiste alcuna richiesta e forma di organizzazione  che richiede tale struttura. Il Presidente sentita la dichiarazione effettuata dal Cons. Parisi Giovanni, ritiene che è impossibile creare un mercato grande come Catania, però esistono delle piattaforme di vendita per i nostri produttori locali che a tutt’oggi a Paternò non esistono. Sull’analisi effettuata dal Cons. Parisi, interviene il Cons. Cirino Pietro, che concorda in parte, ritenendo difficile organizzare un mercato di tale portata. Al Cons. Cirino Pietro, risulta che un D.L. dà la possibilità alle regioni di poter usufruire dei finanziamenti per quegli enti locali superiori a 40.000 abitanti e che possono attingere dal bando regionale per la realizzazione del mercato ortofrutticolo. Peraltro a Paternò nella fattispecie insistono diverse aziende agricole di piccole dimensioni dove trovano difficoltà a collocare le proprie produzioni, perché il Comune non tratta con queste aziende perché i costi non sarebbero congrui all’entità delle aziende. In sostanza, egli sostiene che non abbiamo una realtà strutturata per favorire l’insediamento di tale iniziativa, quindi la nascita di un mercato ortofrutticolo di medie dimensioni non è possibile, atteso che ad Adrano esiste un mercato del genere che funziona bene, dove i piccoli produttori conferiscono i loro prodotti, e per la comunità diventa un momento di sviluppo economico che dà ossigeno ai piccoli produttori e muovere così l’economia locale. Egli sollecita di sentire per tale necessità il Capo settore Arch. Galea Angelo, al fine di conoscere da quali canali legislativi attingere i finanziamenti come da bando regionale previsto, e poi provvedere agli adempimenti necessari. Alle ore 13,15 esce il Cons. Buttò Guerrina. Altresì il Cons. Cirino Pietro sostiene, che in caso di non fattibilità del bando di che trattasi, si potrebbe pensare ad un progetto-co-finanziato dai privati che sarebbero interessati alla realizzazione e gestione del mercato in questione. Non essendoci altri interventi, il Presidente rinvia la seduta a domani 17/11/2015 alle ore 17,00. Il Presidente alle ore 13,30 chiude la seduta.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente






Il Segretario

Salvatore Campisano
                                                  Giuseppe Caruso 

