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L'anno duemilaequindici il giorno diciassette del mese di Novembre alle ore 17,00 nei locali municipali del 3° piano del Palazzo Comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 16/11/2016.
I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Cirino Pietro,  Lucio Cunsolo, Parisi Giovanni. Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 2° punto dell’odg: Realizzazione mercato ortofrutticolo. 
Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori indicati. In attesa del Capo Settore, la Commissione discute sulla possibilità di realizzare il mercato orto-frutticolo in un sito adeguato all’iniziativa. Alle ore 17,05 arriva il Capo Settore come richiesto dal Cons. Cirino Pietro nella precedente seduta, al fine di dare delucidazioni in merito alla realizzazione di che trattasi Il Cons. Cirino Pietro ringrazia il Presidente e il Capo Settore per la sua presenza. La nascita di un nuovo mercato orto-frutticolo alla luce della dismissione del mercato di Piazza  Carlo Alberto, rimane un grosso problema difficile da realizzare, per tanti motivi, primo fra tutti la vicinanza con il MAS di Catania e il mercato orto-frutticolo di Adrano, che il Cons. Cirino Pietro considera che funzionano molto bene come area mercatale della filiera agro-alimentare. Infatti l’aspirazione non è quella di realizzare un mercato come quelli di cui sopra, sostiene il Cons. Cirino rivolgendosi al Capo Settore, sebbene occorre ricercare i fondi in quanto esiste una legge regionale che dà la possibilità di costruire un’area mercatale per quei comuni superiori a 40.000 abitanti, attingendo proprio dal bando per la realizzazione di tale iniziativa. Una seconda ipotesi potrebbe essere quella di intervenire con i vari commercianti lavorando sinergicamente per individuare un’area mercatale, e dare in gestione ai privati l’uso dell’area e così esporre e diffondere i propri. Le aziende del nostro territorio sono all’abbandono, perché non sono organizzate, pertanto tutto ciò potrebbe essere utile per collocare i loro prodotti, conferendoli al mercato e sviluppando una microeconomia che fa circolare lo sviluppo e la crescita della nostra città. Interviene il Capo Settore  e accoglie la proposta per realizzare l’area mercatale. Sicuramente egli dice che ci vorrebbe un’area idonea ad accogliere le istanze dei commercianti locali, mentre si stà sviluppando il PRG. Egli cercherà di verificare se esistono delle strade possibili per poter realizzare tale progetto che occorre legarlo al PRG o al Progetto della Suap. Se esiste l'iniziativa da parte di un privato, deve esistere anche da parte dell’Amministrazione la volontà a voler istituire tale area mercatale, a prescindere se esistono i finanziamenti regionali. L’Amministrazione, ha detto il Capo Settore, gli ha demandato i compiti di contattare l’IRSAP ai fini della realizzazione dell’area mercatale di che trattasi, da portare avanti con il contributo e la sinergia del settore Lavori Pubblici e dell’Ufficio Urbanistica. Alle ore 17,30 entra il Cons. Filippo Sambataro. Il Presidente accoglie le richieste del capo settore, affinchè si impegni con il resp. dell’ASI per cercare di avere delucidazioni in merito per individuare l’area idonea per il mercato agroalimentare. Alle ore 17,40 entra il Cons. Marco Tripoli. Il Cons. Parisi ritiene che una delle aree da utilizzare per tale mercato, è lo  

stabilimento che si trova presso S. Marco di proprietà della Regione, che in data odierna è dato in gestione  ad un privato. Il Presidente sentita la dichiarazione del Capo Settore Arch. Angelo Galea, lo ringrazia per l’impegno preso, e contattare l’Assessore Dott. Borzì Agostino per ulteriori chiarimenti in merito e rinvia la seduta a Venerdì 20 Novembre alle ore 17,00 presso Palazzo Alessi.

Il Presidente chiude la seduta alle ore 18,15.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente






Il Segretario

Salvatore Campisano
                                                  Giuseppe Caruso 

