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L'anno duemilaequindici il giorno venti del mese di Novembre alle ore 17,00 nei locali municipali del 3° piano del Palazzo Comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 17/11/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Cirino Pietro,  Tripoli Marco, Parisi Giovanni. Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 2° punto dell’odg: Realizzazione mercato ortofrutticolo. 
Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori indicati. In attesa che arrivi l'Assessore Dott. Borzì Agostino, i componenti della commissione discutono intorno alle varie opportunità, nonché criticità esistenti ai fini della realizzazione del mercato- agroalimentare nella nostra città. Alle ore 17,25 esce il Cons. Tripoli Marco. Ed entra il Cons. Lucio Cunsolo. Il Presidente visto che l'Assessore ritarda delega il Cons. Parisi a contattare telefonicamente l'Assessore, il  quale riferisce per motivi personali che non può essere presente alla seduta. Alle ore 17,45 esce il Cons. Cirino Pietro. Chiede la parola il Presidente, che invita i Cons. a concludere i lavori con celerità per affrontare le problematiche inerenti il mercato ortofrutticolo e le varie attività produttive in esso incluse. Alle ore 17,50 entra il Cons. Guerrina Buttò.  Il Presidente vuole così attenzionare nuove problematiche per la prossima convocazione, suggerita da alcuni consiglieri, come il caso del personale del Consorzio di Bonifica, che ha inviato una nota a tutti i Sindaci e i Presidenti del Consiglio dei paesi viciniori, per discuterne i vari aspetti allarmanti che stanno emergendo in questi momenti. Il Cons. Cunsolo Lucio, ritiene che la problematica del mercato-ortofrutticolo è in data odierna in eterno stallo, ricordando che a pochi chilometri abbiamo il MAS di Catania. Pensare di realizzare un mercato- frutticolo a Paternò in presenza del Mas è un'idea fallimentare. La mancanza di infrastrutture non consente di realizzare una tale iniziativa per la presenza di mezzi pesanti. Il costo per la realizzazione è abbastanza sostenuto. Un'altra condizione fallimentare è la mancanza di programmazione e sviluppo economico, in quanto da un sondaggio si è osservato attentamente che le piccole aziende agricole saranno nel tempo assorbite dalle grandi aziende. Sarebbe invece importante, egli sostine realizzare nel centro urbano con piccoli investimenti dell delle aree idonee ad accogliere piattaforme a Km o, rendendole fruibili ai piccoli produttori. Il Presidente è daccordo in parte con il Cons. Cunsolo Lucio, in quanto non si può pensare di realizzare un mercato agroalimentare di grosse dimensioni come Catania, ma realizzare fuori dalla città delle piattaforme di vendita per i piccoli produttori locali. In tal caso si possono conferire i loro prodotti ai vari commercianti del Nord, sponsorizzando con i mass-media queste piattaforme di vendita utili alla divulgazione dei prodotti locali. Così facendo, si viene a creare un'economia più dinamica e fluida, che può dare la possibilità di crescita del mercato del prodotto locale e delle richieste per i mercati del nord. Alle ore 18,30 il Presidente chiude i lavori per rinviarli a lunedì 23 Novembre alle ore 12,30 presso il palazzo di città 3° piano-Ufficio Commercio, come riferito da parte dell'Assessore per chiarimenti in merito all'odg discusso in seno alla presente seduta.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente






Il Segretario

Salvatore Campisano
                                                  Giuseppe Caruso 

