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L'anno duemilaequindici il giorno ventitre del mese di Novembre alle ore 12,30 nei locali municipali del 3° piano del Palazzo Comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 20/11/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Cirino Pietro,  Tripoli Marco, Lucio Cunsolo, Guerrina Buttò. E' presente alla seduta l'Assessore Dott. Borzì Agostino

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 2° punto dell’odg: Realizzazione mercato ortofrutticolo. 
Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori indicati. Prende la parola l'Assessore al ramo Dott. Borzì Agostino, il quale chiede di conoscere l'esito della seduta precedente, in ordine all'argomento trattato. Il Presidente dà informazioni varie in merito all'argomento discusso in seno alla seduta di che trattasi, nel caso di specie <la realizzazione di un mercato ortofrutticolo>. L'Assessore dichiara che l'Amministrazione potrebbe essere disponibile nel mettere a disposizione un'area nella quale effettuare la vendita di prodotti ortofrutticoli provenienti.da aziende locali; bisogna però valutare attentamente se sia il caso di prevedere la realizzazione di un vero e proprio mercato-ortofrutticolo o limitarsi alla realizzazione di area di vendita da affidare direttamente ai produttori locali. La realizzazione del mercato ortofrutticolo comporterebbe dei notevoli costi sia in termini di investimenti per la realizzazione della struttura che per la sua gestione. La creazione di piccole aree commerciali da affidare stagionalmente ai produttori locali comporterebbe invece una notavole riduzione dei costi e permetterebbe di fornire un servizio diverso rispetto ai vicini mercati di Catania e di Adrano. Sarebbe inoltre opportuno valutare la possibilità di investimenti da parte dei privati per la realizzazione di aree commerciali, non solo per i prodotti – ortofrutticoli, ma anche di prodotti artigianali che potrebbe essere realizzato nella vicina area artigianale di contrada Tre Fontane. Alle ore 13,05 esce il Cons. Guerrina Buttò. Alle ore 13,06 entra il Cons.Cirino Pietro. Prende la parola il Cons. Cirino Pietro, il quale concorda con l'Assessore per quanto concerne l'area da destinare al commercio dei prodotti locali, e quindi su quanto concerne il mercato ortofrutticolo, si capisce che non esiste la volontà dell'Amministrazione, quindi le dichiarazioni del capo settore in merito diventano necessarie in quanto lo stesso darà notizie confortanti su eventuali finanziamenti da parte della Regione Siciliana, come già detto nella precedente seduta, si pensa che l'indirizzo politico diventa irrilevante alla luce delle dichiarazioni del Capo Settore. I consiglieri dibattono tra di loro sulle opportunità descritte dall'Assessore Borzì in merito alla realizzazione del suddetto mercato. Il Presidente risponde al Cons. Cirino, che si impegna a contattare il Capo Settore Arch. Angelo Galea e rinvia la seduta a Lunedì 30 Novembre alle ore 17,00 presso Palazzo Alessi. Alle ore 13,30 la seduta viene chiusa dal Presidente.
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente






Il Segretario

Salvatore Campisano
                                                  Giuseppe Caruso 

