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L'anno duemilaequindici il giorno nove del mese di Dicembre alle ore 12,00 nei locali municipali del 3° piano del Palazzo Comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, in prima convocazione.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Cirino Pietro, Faranda Roberto nella qualità di Capo Gruppo “ La Città”. 

Constatata la mancanza di numero legale, il Presidente rinvia la seduta alle ore 12,30 in seconda convocazione. In seconda convocazione sono presenti inoltre i consiglieri Lucio Cunsolo e Parisi Giovanni. Constatata la presenza del numero legale, il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori inerenti il 1° punto all’odg sulle problematiche del comparto agrumicolo per conseguenze sia occupazionali e sia per l’erogazione dei servizi del Consorzio di Bonifica di Catania. Il Presidente, ha voluto inserire tale punto, in quanto il Consorzio di Bonifica di Catania, attraversa un momento di crisi dovuto, non solo per il livello occupazionale, ma anche per l’erogazione dei servizi essenziali nel territorio comunale. La presenta seduta della Commissione è dovuta per la segnalazione dei responsabili e dei dipendenti del Consorzio di Bonifica, in quanto hanno mandato una comunicazione al Sindaco e al Presidente del Consiglio per una convocazione in seduta straordinaria del consiglio comunale, in modo tale da sollecitare l’adozione di un atto deliberativo in  Consiglio Comunale, che venga trasmesso alle istituzioni, alla Prefettura, al Presidente della Regione Siciliana, all’Assessorato regionale all’Agricoltura e sviluppo rurale e della pesca, all’Assessore Regionale all’Economia. Il Presidente, legge la Comunicazione trasmessa dai signori di cui sopra al fine di capire le lamentele esperite e cercare di dare una soluzione alla problematica esistente. Dalla lettura si evince che i rappresentanti del Consorzio di Bonifica vogliono ottenere tramite l’ARS, la modifica dell’art.47 comma 11 della legge regionale n.9/2015. La Commissione, dibatte in merito a tutto ciò. In ordine al punto di che trattasi inviato dal Consorzio di Bonifica, ribadisce ancora una volta il Cons: Cirino Pietro, che l'Assessorato da parte della Regione Siciliana ai consorzi di Bonifica non è più possibile mantenerli. Purtroppo ancora una volta inadeguate rappresentanze politiche che si sono succedute negli ultimi anni, pur sapendo l'importanza straordinaria dei Consorzi di Bonifica, per i servizi che offrono per il comparto agricolo, dovevano programmare in tempo, tutte quelle iniziative necessarie per il funzionamento di detti Consorzi, che non hanno programmato nulla a tal proposito, non avendo le risorse economiche per garantire gli stipendi del personale, il quale negli ultimi tempi è stato utilizzato in modo difforme con le notevoli difficoltà che si possono constatare in tutta la rete che ormai da lunghi anni è obsoleta. Sono evidenti le difficoltà sia sotto l'aspetto tecnico e anche amministrativo. La programmazione doveva essere fatta gradualmente per arrivare a gestire autonomamente il Consorzio di Bonifica. Il Cons. Cirino, chiede altresì la convocazione dei responsabili del Consorzio di Bonifica, affinchè si possa trovare un'intesa per produrre un documento da inoltrare alla Regione Siciliana. Egli sostiene che occorre stabilirer una sinergia eccezionale tra i vari comuni viciniori ricadenti nel territorio del Consorzio di Bonifica di Catania e trasmettere il documento alla Regione Siciliana. Il Cons. Lucio Cunsolo, ritiene che con l'articolo di che trattasi, la regione abbia instaurato un comportamento negativo, in quanto non è stata in grado di assumersi le sue responsabilità. La cattiva organizzazione e il mancato controllo degli enti pararegionali, ha portato allo scandalo dell'art. 47, a fronte di notevoli carenze dei servizi. Egli ritiene, inoltre che bisogna sviluppare una sinergica azione con gli altri comuni, in quanto si pensa che la sola azione di questo comune non inciderà molto a risolvere i problemi legati alla crisi del Consorzio di Bonifica, in quanto ad esempio se il documento da elaborare viene solo condiviso da parte del Cons. Lucio Cunsolo, si potrebbe ipotizzare e celare un sottile ricatto nell'erogazione dei servizi, già esose per la campagna di irrigazione, con l'aggravante di ulteriori oneri a carico dei contribuenti. Se ciò accadesse, ci sarebbe un abbandono delle colture. Il Cons. Parisi Giovanni, chiede al Presidente di verificare la legge regionale suddetta in merito alla decurtazione del contributo, che vede soppresso nei confronti del Consorzio di Bonifica. La politica ha le sue ragioni in merito al risparmio economico (spending review) però è opportuno sentire i responsabili del Consorzio di Bonifica per capire quali sono in atto i provvedimenti che mirano a contenere le spese. Alle ore 13,45 il Presidente chiude la seduta e viene rinviata per il giorno 14 Dicembre alle ore 17,00.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente                                                               Il Segretario

  Salvatore Campisano



          
Giuseppe Caruso


