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L'anno duemilaequindici il giorno quattordici del mese di Dicembre alle ore 17,00 nei locali municipali del 3° piano del Palazzo Comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 09/12/2015.

I componenti presenti sono i consiglieri: Campisano Salvatore, Cirino Pietro, Parisi Giovanni. Sono presenti alla seduta il Direttore Generale del Consorzio di Bonifica Dott. Giuseppe Barbagallo e il dirigente dell'area tecnica Ing.Massimo Paterna, in quanto convocati nella seduta precedente.

Constatata  la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del punto posto all'odg: Problematiche del comparto agrumicolo per conseguenze occupazionali e sia per l'erogazione dei servizi del Consorzio di Bonifica.  Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori. Il Presidente ringrazia i dirigenti del Consorzio di Bonifica per la loro presenza, al fine di dibattere efficacemente il problema della crisi del Consorzio e le innumerevoli criticità esistenti. Prende la parola il Cons. Parisi Giovanni, il quale chiede quali azioni sta attuando il Consorzio di Bonifica in tema di spending review. Prende la parola il Dott. Giuseppe Barbagallo- direttore del Consorzio di Bonifica, il quale fa un'attenta disamina sulle criticità consortili e gli eventuali disservizi e le conseguenze che ne derivano in ordine alle nuove disposizioni sui Consorzii di Bonifica, vedi legge 28 Gennaio 2014 n. 5 e art. 47 legge regionale n. 9 del 2015, che prevedono il taglio dei trasferimenti ai consorzi del 40% e la conseguente autonomia di gestione per il mancato trasferimento dei contributi totali per gli anni successivi, con evidenti e palesi conseguenze per il personale e la prestazione dei servizi in tutto il territorio del Consorzio. Alle ore 17,25 entra il Cons. Lucio Cunsolo. Alle ore 17,27 entra l'Assessore Borzì Agostino. Il Dott. Barbagallo risponde alla domanda posta dal Cons. Parisi Giovanni, in merito all'attuazione dello spending review, sostenendo in particolar modo le seguenti riduzioni di costi al fine di contenere le spese per la gestione del Consorzio, che sono del tenore seguente:

1) riduzione dello straordinario.

2) Abbattimento del 50% del costo dei carburanti per utilizzo del gasolio agricolo.

3) Progettazione e direzioni lavori e collaudo con personale all'interno del consorzio.

4) Costituzione dell'area interconsortile legale che abbraccia le aree di Siracusa, Caltagirone, Catania, Enna.

5) Abbattimento delle tariffe di telefonia.

6) Contratto di sorveglianza da effettuare con i propri operai.

 A tal proposito il direttore Barbagallo produce un documento da allegare al verbale della presente seduta denominato “Criticità consortili. Disservizi e conseguenze recante il numero di protocollo 18207 del 09/12/2015, trasmesso al Sig. Commissario Straordinario, al Presidente della Regione, all'Assessorato Regionale all'Agricoltura, ai vari Prefetti delle province interessate e ai vari questori, alla Procura della Corte dei Conti, e alle Associazioni di categoria. Alle ore 17,45, entra il Cons. Buttò Guerrina. Alle ore 17,46 entra il Cons. Marco Tripoli. Il dirigente del Consorzio, precisa che il comprensorio che gestisce il Consorzio, è costituito da 12,000 utenze per 20.000 ettari di colture irrigue, inoltre insistono nel comprensorio 2,500 Km di condotte e canali, 75 impianti elettromeccanici, 900 k di rete idraulica di scolo. In questa fase, dovendo gestire il Consorzio di Bonifica di Catania, tutti questi servizi inerenti la vasta area di che trattasi, il Dott. Barbagallo sostiene che non si può andare oltre, perchè si scateneranno disservizi ovunque a causa del mancato contributo della Regione, che a partire dal 2016, si avrà una decurtazione del 40%, riducendo drasticamente la prestazione di servizi a favore dei prorietari agricoli, con gravi ripercussioni economiche per le famiglie e i contribuenti. (valga ad esempio: su 950. euro, 350 euro saranno caricati per i servizi da fornire al contribuente a causa della notevole decurtazione). Egli sostiene che in fase di redazione del bilancio preventivo 2016, dovrà caricare il 40% tutto a danno dei contribuenti. Interviene l'Ing. Paterna Massimo, il quale fa sapere che esistono notevoli discrepanze tra i vari Consorzi di Bonifica della Sicilia, ad esempio tra Enna e Catania. Enna ha il  doppio di impiegati di Catania e gestisce un'area molto minore a quella di Catania. Alla luce di tutto ciò, il comprensorio di Catania, a causa del notevole decurtamento operato dalla Regione, dovrà vessare di più i contribuenti, caricando i servizi del 40% come sosteneva il Dott. Barbagallo. Interviene il Cons. Lucio Cunsolo, il quale è del parere che bisogna convocare una commissione con la presenza del Presidente del Consiglio Comunale. Invita il Presidente ad attivarsi affinchè sia convocata la Presidente del Consiglio per affrontare le problematiche del Consorzio di Bonifica con somma urgenza, già portate a conoscenza della Commissione dal documento allegato al presente verbale e trasmesso dal Dott. Barbagallo Giuseppe. Tutto ciò sostiene il Cons. Lucio Cunsolo, affinchè la Presidente del Consiglio possa convocare un consiglio comunale in seduta straordinaria per discutere in merito alla questione esposta dal Dott. Barbagallo, che alla luce della sua attenta relazione in Commissione con il contributo dell'Ing Massimo Paterna, responsabile dell'area tecnica, può sfociare nel più breve tempo possibile a problemi di ordine pubblico, perchè i contribuenti, non potranno più sopportare l'enorme aumento paventato dalle spese da sostenere durante l'anno 2016 e gli anni a venire. Alle ore 17,50 escono i Consiglieri Cirino Pietro, Parisi Giovanni e Marco Tripoli. Sostenere tali spese per il contribuente, significa secondo il direttore Barbagallo, aprire una crisi per le campagne, per i fondi agricoli che necessitano in estate di essere alimentati con i servizi della campagna irrigua, a tutto danno della collettività. Pertanto, il dott. Barbagallo Giuseppe, nella sua qualità di direttore, con il documento allegato alla presente, chiede alla Commissione e al Consiglio Comunale di attivarsi presso la Regione, affinchè sia ripristinata la situazione precedente alla crisi oggi paventata, e nello specifico chiede di voler dare il proprio contributo come Comune, così come tutti gli altri comuni interessati del comprensorio, con l'abrogazione dell'art.47 della legge n.9 del 2015, il mantenimento dei trasferimenti così come previsto dalla legge regionale 49/81, e l'attuazione complessiva de riordino dei Consorzi di Bonifica. Questi sono tre punti essenziali, egli sostiene per allentare di molto la crisi che in atto si stà iniziando a vedere con risvolti preoccupanti per il 2016-2017 ecc. Il Presidente, sentita la Presidente del Consiglio Dott.Laura Bottino telefonicamente, ha ricevuto conferma e disponibilità della sua presenza per la seduta del 15 Dicembre 2015 alle ore 16,30 presso il 3° piano del Palazzo Comunale. Il Presidente, chiude la seduta alle ore 18,15.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente                                                               Il Segretario

  Salvatore Campisano



          
Giuseppe Caruso


