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L'anno duemilaequindici il giorno trenta del mese di Settembre alle ore 18,30 nei locali comunali del Palazzo Alessi, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della precedente seduta del 25/09/2015. 

I componenti presenti sono i consiglieri: Parisi Giovanni,  Tripoli Marco, Cirino Pietro. In assenza del Presidente assume la carica il Cons. Cirino Pietro.
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente ff dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 2° punto posto all’odg: Programmazione attività produttive. In assenza del Segretario ne assume la carica il Cons. Marco Tripoli. Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori. Il Presidente Cons. Cirino Pietro comunica che il Presidente Campisano ed il Segretario sono assenti perché è in corso una riunione tra presidenti di commissioni, Segretari di commissioni, Presidente del Consiglio e Segretario Generale. Alle ore 18,50 entra il Consigliere Buttò. Quindi si apre il dibattito sul punto all’ordine del giorno. Programmazione attività produttive. Il Presidente invita il Segretario ff a dare lettura del verbale della seduta precedente. Chiede la parola il Cons. Tripoli, il quale comunica che a seguito di quanto trattato nella precedente seduta, ritiene opportuno invitare l’Assessore Borzì e gli uffici per capire la loro programmazione. Prende la parola il Cons. Parisi che concorda con il Cons. Tripoli e ritiene opportuno incontrare l’Assessore perché è necessario verificare nel bilancio preventivo le somme che verranno destinate nel capitolo relativo alle attività produttive, in modo che la commissione ne prenda atto e possa apportare le modifiche migliorative per sostenere le imprese locali.  Il Cons. Cirino ribadisce con piacere e condivide l’intervento del Cons. Parisi, perché lo stesso aveva manifestato il suo dissenso verso l’amministrazione in quanto è consuetudine improvvisare su ogni evento che questa città organizza. Si augura che tutto quanto è stato espresso dal Cons. Parisi venga recepito da quest’amministrazione per organizzare l’evento, in quanto occorre trovare le coperture necessarie in tempi utili e  necessari affinchè i lavori delle commissioni non siano solo di mera presa d’atto. Il Cons. Buttò condivide quanto detto in precedenza dai consiglieri, e ritiene fondamentale fare una verifica semestrale della programmazione delle attività produttive per capire quali sono gli obiettivi raggiunti o mancati e quelli che si intendono raggiungere.
Inoltre ritiene fondamentale una maggiore collaborazione con la commissione, in modo che la stessa possa dare il giusto indirizzo politico in tutti gli eventi, soprattutto in prossimità dell’approvazione del bilancio di previsione. Al di là delle somme necessarie a disposizione per il settore è importante capire cosa quest’amministrazione intende fare per sostenere e supportare il tessuto commerciale paternese, considerata la grave crisi che attanaglia il nostro paese. Alle ore 19,20 entrano il Cons. Campisano, che assume la Presidenza e il Cons. Cunsolo Lucio. Entra allo stesso orario il Segretario della Commissione, che ne assume le funzioni. Il Presidente Campisano invita il Segretario a leggere il verbale presente, visto che è stato convocato dal Segretario Generale in una riunione con il Presidente del Consiglio, sulle funzioni delle Commissioni Consiliari. Il Presidente d’accordo con quanto detto sopra dai consiglieri, si impegna ad avere un incontro con l’Assessore al Ramo, per cercare insieme di effettuare un evento importante sull’agrumicoltura locale, visto che è una delle più importanti risorse che potrebbe creare un reale sviluppo economico per la nostra città. Il Cons. Cunsolo Lucio dopo aver ascoltato le dichiarazioni dei vari consiglieri intervenuti, condivide in totale la dichiarazione della Cons. Buttò Guerrina, ritenendo che sia il concetto più azzeccato della seduta, perchè in fatto di programmazione politica amministrativa, è giusto che la parte politica assume degli impegni nei riguardi della città. Il fatto più importante sulla programmazione, è studiare lo sviluppo economico, che diviene lo scopo principale di questa commissione, attraverso il dibattito amministrativo nella stesura della programmazione economica dell’Ente. Si vuole ricordare ai membri della  Commissione, che questo settore è stato bistrattato e non ascoltato da alcun amministratore, anche perchè non si sono iscritte somme nel bilancio, consistenti e occorrenti per la redazione di progetti inerenti lo sviluppo economico di cui questa commissione è deputata ad esprimere il proprio parere. Il Cons. Cunsolo Lucio, invita i componenti della commissione, di imporsi nella stesura del documento di programmazione, affinchè nella ripartizione delle somme adeguate, si possa programmare e realizzare tutti quegli eventi utili alla città per la crescita dello sviluppo economico e dello sviluppo sostenibile dell’hinterland. Dovendo chiarire alcuni aspetti con l’Assessore al Ramo Dott. Borzì Agostino, il Presidente rinvia la seduta a Venerdì 2/10/2015 alle ore 18,00 presso il 3° piano-Ufficio Commercio del Palazzo Comunale. Il Presidente chiude la seduta alle ore 19,55. 
Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.
     ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

