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L'anno duemilaequindici il giorno due del mese di Ottobre alle ore 18,00 nei locali del 3°piano Ufficio Commercio del Palazzo comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della precedente seduta del 30/09/2015.  I componenti presenti sono i consiglieri: Parisi Giovanni,  Cirino Pietro,  Cunsolo  Lucio, Buttò Guerrina. E’ assente il Presidente Salvatore Campisano. In assenza del Presidente assume la carica il Cons. Lucio Cunsolo come consigliere anziano. Constatata la presenza del numero legale, il Presidente ff dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 2° punto posto all’odg: Programmazione attività produttive.  

Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori, e dà la parola al Cons. Cirino Pietro. Nell'attesa che giunga l'Assessore alle attività produttive e il Capo Settore, già convocati nella seduta precedente affinchè fossero presenti nell'odierna seduta al fine di fornire alcuni chiarimenti in merito alla programmazione delle attività produttive, egli coglie l'occasione di esternare un'attenta riflessione in merito alla Fiera di Settembre 2015 conclusasi in questi giorni, in quanto sono sorte delle diatribe tra l'Associazione organizzatrice dell'evento e alcuni consiglieri comunali impegnati anche loro nell'evento. Il Cons. Cirino Pietro vuole capire quali sono stati i motivi e le lamentele evidenziate, in quanto egli ritiene che in questa fase lodevole dell'Associazione organizzatrice, ma certamente di basso profilo per l'evento realizzato. Tutto ciò scaturisce dal fatto che ancora una volta la classe politica di questa città, non riesce a programmare in tempi opportuni gli eventi che voglia di consuetudine realizzare, quindi per questo motivo egli invita la Commissione ad attenzionare l'organizzazione della Fiera dei Morti. Egli sostiene che ai fini della trasparenza occorre una precisa rendicontazione delle spese sostenute per la realizzazione della Fiera di Settembre. Tale input deriva soprattutto da parte di  alcuni consiglieri, che necessitano di fare chiarezza sulla realizzazione dell'evento. Alle ore 18,30 entra il Cons. Parisi Giovanni. Prende la parola il Cons. Buttò Guerrina, che ribadisce alla luce di quanto asserito in precedenza dal Cons. Cirino Pietro, che ritiene importante il punto all'odg, in quanto trattasi di programmazione quale elemento necessario per una gestione della pubblica amministrazione. Programmazione che finora è mancata, e lei si augura che da questo momento si possa iniziare una nuova fase in merito soprattutto all'odg di che trattasi, che  venga stabilita una programmazione cadenzata delle attività, considerato che la commissione attività produttive rappresenta una delle commissioni più importanti proprio perchè può consentire lo sviluppo economico della città. Lei si augura che si possa creare una maggiore sinergia con l'Assessorato regionale alle attività produttive, affinchè si possano portare a soluzione le problematiche che ingessano lo sviluppo economico della nostra città. Interviene il Cons. Parisi Giovanni in merito alla programmazione, ritenendo necessario coordinare e interloquire con  l'Ass. Reg. alle Attività Produttive, affimchè vengano messi a conoscenza di possibili finanziamenti, attività, bandi che interessano il nostro territorio. Interviene il Presidente, il quale concorda con  quanto detto dai consiglieri precedenti e fa le sue considerazioni sulla fiera di Settembre in merito alla programmazione, perchè ogni volta in questi due anni sono nate discussioni tra gli organizzatori e alcuni consiglieri comunali. Sarebbe opportuno che questa commissione avesse più peso nella documentazione di programmazione finanziaria, sgomberando ogni perplessità in merito a  dichiarazioni che vengono dall'esterno sul fatto che l'evento venga dato in affidamento. Inoltre il Presidente ribadisce che sarebbe necessario fare inserire delle somme occorrenti per realizzare gli eventi dell'anno prossimo, sul documento finanziario leggasi PEG, affinchè vengano realizzati dal Comune, sgomberando il campo di possibili lamentele che provengono dai consiglieri di minoranza. Non essendo ancora presente l'Assessore, il Presidente lo contatta telefonicamente, e l'Assessore gli comunica che non può essere presente per motivi personali e dà la sua disponibilità per lunedì alle 12,30 del giorno 5/10/2015. Il Presidente chiude la seduta alle ore 19,55.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

     ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

