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L'anno duemilaequindici il giorno sedici del mese di Ottobre alle ore 16,00 nei locali del 3°piano Ufficio Commercio del Palazzo comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, per rinvio della seduta precedente del 13/10/2015. Sono presenti i consiglieri Campisano Salvatore, Parisi Giovanni,  Lucio Cunsolo, Marco Tripoli. E' presente alla seduta il responsabile della Commissione del mercato trisettimanale Sig. Onorato Gaetano. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del 1° punto posto all'odg della convocazione che è del tenote seguente: “Organizzazione  Fiera dei Morti”. Il Presidente vista la presenza del Sig. Onorato Gaetano nella qualità di responsabile della Commissione mercato trisettiimanale, già precedentemente convocato per la seduta odierna, coglie l'occasione per introdurre le argomentazioni che si sono susseguite nelle sedute precedenti, e poi dà la parola al Sig. Onorato Gaetano. Il Presidente, illustra nei suoi particolari l'oggetto della siscussione, facendo sapere il motivo per cui è stata richiesta la sua presenza in ordine all'imminente fiera dei morti. Prende la parola il Sig. Onorato Gaetano, sostenendo che al fine di effettuare una fiera dei morti piena di contenuti, quest'anno sarà organizzata con giochi e animazioner per bambini e il sito sarà quello di Piazza Nassiriya. Egli sostiene che la fiera dei morti in molti siti differenziati non conviene ed è molto dispersiva, ed occorre concentrare tutti gli operatori commerciali in un sito unico. Alle ore 16,20 entra il Cons. Buttò Guerrina. Intanto si discute sulla fattibilità della fiera dei morti a piazza di Nassiriya. Alle ore 16,25 il Cons. Cirino Pietro. I Consiglieri tra di loro discutono per raggiungere un'intesa in merito all'organizzazione della fiera dei morti. Alle ore 16,40 esce il Cons. Marco Tripoli. Il Cons. Lucio Cunsolo suggerisce di assegnare la luce agli operatori commerciali dentro il sito di piazza di Nassiriya, per evitare tutti i gruppi elettrogeni per il rumore assordante. Il Presidente fa presente che solleciterà all'Amministrazione la fattibilità dell'assegnazione della luce per i tre giorni della  fiera dei morti. Interviene il Cons. Cirino Pietro, il quale giudica l'iniziativa lodevole. Il Presidente sentita la dichiarazione del Sig. Onorato Gaetano, si impegna a contattare l'Assessore e gli uffici per l'assegnazione della luce, e fa presente che la risposta sarà comunicata al Sig. Gaetano Onorato nella qualità di responsabile del mercato trisettimanale. Il Presidente rinvia per giorno 19/10/2015 alle ore 12,30 e chiude la seduta alle ore 17,10, per trattare il 2° punto all'odg della convocazione.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

     ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

