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L'anno duemilaequindici il giorno ventisei del mese di Ottobre alle ore 12,30 nei locali del 3°piano Ufficio Commercio del Palazzo comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, su rinvio della seduta precedente.

I componenti presenti sono i consiglieri Campisano Salvatore, Tripoli Marco, Parisi Giovanni, Buttò Guerrina, Cirino Pietro, Lucio Cunsolo.

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del punto posto all'odg “Organizzazione Fiera natalizia con prodotti tipici del Natale.

Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori. Il Presidente  invita il Segretario a leggere il verbale della seduta precedente del 22/10/2015, per rendere noto ai componenti assenti gli argomenti discussi durante la seduta. Si rimane in attesa che giunga l'Assessore Dott. Borzì Agostino convocato per la seduta odierna. Il Presidente sentito telefonicamente l'Assessore Borzì, comunica ai componenti della Commissione che per motivi istituzionali, l'Assessore non può essere presente, ed ha dato la propria disponibilità per le ore 12,30 di Venerdì, atteso  che visono i presupposti per la patrtenza per l'Expo a Milano e che continui i lavori all'odg e invita i consiglieri a dare suggerimenti in merito all'argomento dell'dg. Interviene il Cons. Lucio Cunsolo, il quale suggerisce di valorizzare l'area adiacente piazza della Concordia per inserirla in un percorso turistico sul parco della collina storica, e valorizzare il parco stesso con eventi inerenti l'argomento di che trattasi, Alle ore 12,55 esce il Cons. Buttò Guerrina. Il Cons. Lucio Cunsolo inoltre suggerisce di inserire altre aree per la vendita dei prodotti tipici artigianali, come piazza Umbero, piazza V. Veneto, che si prestano per l'occasione dell'evento natalizio. Propone altresì di organizzare un mercatino permanente per tutte le festività a Piazza di Nassiriya, ed inserirvi anche una mostra sull'antiquariato. Il Presidente sentita la dichiarazione del Cons. Cunsolo, si impegna a contattare il capo settore attività produttive arch. Galea Angelo, per constatare la fattibilità delle proposte operative sostenute dal Cons. Lucio Cunsolo. Alle ore 13,00 esce il Cons. Cirino Pietro.  Il Presidente sentito il capo settore, rinvia la seduta per il 27/10/2015 alle ore 16,00. La seduta viene chiusa alle ore 13,30.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

     ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

