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L'anno duemilaequindici il giorno ventisette del mese di Ottobre alle ore 16,00 nei locali del 3°piano Ufficio Commercio del Palazzo comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, su rinvio della seduta precedente.

I componenti presenti sono i consiglieri Campisano Salvatore, Cirino Pietro, Lucio Cunsolo. E' presente alla seduta il capo settore Attività produttive Arch. Angelo Galea.

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del punto posto all'odg “Organizzazione Fiera natalizia con prodotti tipici del Natale.

Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori. Il Presidente fa presente al capo settore della dichiarazione esposta nella seduta precedente del 26/10/2015, ove si espone in sintesi il pensiero del Cons. Lucio Cunsolo. Alle ore 16,20 entra il Cons. Parisi Giovanni. Interviene il Cons. Parisi Giovanni per sapere se l'Amministrazione ha esposto gli atti di indirizzo per l'attività natalizia. Interviene il Capo Settore Arch. Galea Angelo, il quale sostiene che bisogna chiarire che tipo di eventi e quale assessorato se ne deve ooccupare. Il Capo Settore sostiene inoltre che l'attività dell'unità operativa si impernia con atti di gestione e gli indirizzi li deve dare l'Assessore al ramo. Alle ore 16,24 entra il Cons. Guerrina Buttò. Il Presidente risponde al capo settore, il quale ribadisce che per eventi si intendono mercatini sul tema del Natale, quindi ritiene che sia l'ufficio  e l'Ammininistrazione si devono attivare, per creare la microeconomia locale e dare la possibilità di sviluppare un indotto per l'economia delle imprese e produttori nostrani. Alle ore 16,25 entra il Cons. Marco Tripoli. Prende la parola il Cons. Guerrina Buttò e chiede di sapere se l'Amministrazione ha un programma per le feste natalizie, al fine di esternarlo e svilupparlo nei tempi opportuni. Il Cons. Cirino Pietro è del parere che bisogna caldeggiare la presenza dell'Assessore al ramo , in quanto in data odierna non si ha un quadro chiaro degli interventi da effettuare e se è stato approntato un programma di eventi durante le festività natalizie. Il Presidente risponde in merito, rendendo noto che l'Assessore ha dato la propria disponibilità per Venerdì 30/10/2015 alle ore 12,30, e la seduta odierna si è tenuta per dare atti di indirizzo all'Amministrazione in quanto rispecchiano i compiti della Commissione. Alle ore 16,55 esce il Cons. Guerrina Buttò. Il Cons. Cunsolo Lucio, chiede se possano essere invitate le associazioni di categoria per dare un contributo per la realizzazione delle manifestazioni natalizie.Alle ore 17,00 entra il Cons. Filippo Sambataro. Il Capo Settore, risponde che non è suo compito intervenire in questo caso, per chiamare le associazioni. Alle ore 17,00 escono i Cons. Tripoli Marco e Cirino Pietro. Il Presidente ringrazia il capo settore della sua disponibilità, e prende la parola il cons. Lucio Cunsolo, il quale comunica alla Commissione il suo pensiero, ritenendo che al di là del sentire l'Amministrazione, sarebbe opportuno, rivolgendosi al Presidente che la parte politica in questo caso la Commissione, pianificasse in via preventiva le manifestazioni da realizzarsi per proporle e farle accettare all'amministrazione, e per questo motivo chiede di elaborare un documento programmatico informale da sottoporre all'Amministrazione, e sulla scorta di quanto detto chiede il rinvio a domani 28/10/2015 per elencare i punti su cui l'Amministrazione dovrà dare il proprio assenso. Alle ore 17,25 esce il Cons. Parisi Giovanni. Il Presidente sentita la dichiarazione del Cons. Cunsolo, chiede il parere a tutta la Commissione e all'unanimità la seduta viene rinviata per il 28/10/2015 alle ore 12,30 allo scopo di elaborare alcuni punti essenziali da sottoporre all'Amministrazione. Il Presidente chiude la seduta alle ore 17,30.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

     ll Presidente






Il Segretario

Campisano Salvatore




       Giuseppe Caruso

