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L'anno duemilaequindici il giorno trenta del mese di Ottobre alle ore 12,30 nei locali del 3°piano Ufficio Commercio del Palazzo comunale, si è riunita l'ottava Commissione Consiliare Permanente, su rinvio della seduta precedente del 28/10/2015. I componenti presenti sono i consiglieri Campisano Salvatore, Parisi Giovanni,   Marco Tripoli. E’ presente alla seduta l’Assessore al ramo Dott. Borzì Agostino. Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del punto posto all'odg “Organizzazione Fiera natalizia con prodotti tipici del Natale.

Il Presidente apre la seduta e dà inizio ai lavori. 
Il Presidente invita il Segretario a leggere il verbale della seduta precedente, per far conoscere agli assenti consiglieri e all’Assessore le dichiarazioni poste in essere da parte di alcuni consiglieri. Si dibatte intorno le varie dichiarazioni e soprattutto sul programma di interventi ed eventi in occasione delle festività natalizie. Si elencano e si portano a conoscenza dell’Assessore i cinque punti proposti dalla Commissione per la realizzazione dei mercati rionali per l’occasione delle festività di natale. Alle ore 12,50 entra il Cons. Cirino Pietro. L’Assessore risponde in merito per la realizzazione degli eventi contenuti nel programma elaborato dalla commissione e si ritiene d’accordo con le loro proposte formulate. Detti eventi si potrebbero realizzare con le casette e gli stand, ma il problema consiste nelle spese da sostenere da parte dei produttori. Egli ricorda che può intervenire la pro-loco, per dare la possibilità di usufruire di stand utili e adatti per l’occasione. Inoltre ricorda che esiste già la richiesta degli operatori commerciali di via E. Bellia di organizzare anche quelle attività di animazione durante il weekend. I consiglieri sostengono con forza di poter organizzare la sagra della luna in via V. Emanuele con il consenso dell’Assessore. Interviene il Cons. Cirino Pietro, il quale sostiene che in merito alla sagra dell’arancia rossa, bisogna programmarla molto tempo prima, in modo tale da consentire un’organizzazione efficiente e non improvvisata che non porta acqua al mulino della nostra città. Alle ore 13,05 entra il cons. Lucio Cunsolo. Inoltre sostiene che bisogna far coincidere le esigenze della collettività con le esigenze dell’Amministrazione e dare così sviluppo per la città e rendere più partecipe la Commissione sulle scelte. Interviene l’Assessore il quale è del parere che bisogna programmare gli eventi con le risorse esigue che abbiamo nel bilancio comunale. Il Cons. Lucio Cunsolo ritiene che bisogna programmare lo sviluppo economico della città e così in modo tale da poter realizzare quegli eventi che possono creare lo sviluppo economico e la crescita civile della città.
Alle ore 13,35 la seduta viene chiusa da parte del Presidente.

Del che il presente verbale, che viene redatto nei modi e forme di legge, per essere inserito nel sito ufficiale del Comune di Paternò.

Letto, approvato e sottoscritto.

        ll Presidente






Il Segretario

Salvatore Campisano
                                                  Giuseppe Caruso 

